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< P(3< X <5)=0,9803-0,5256 = P(3< X <5)=0,4547

P(X <2)=0,5256
oYl s 3 alenf 05 5 03 o b e oot O %045,47 St Slin 06 caney

e o ol o 1 Al (06) B oo 81y (01) oty Jljs o0 ST o oo OF Jlezrt .5
W) dnall JlasY)
P(L< X <6)=P(2< X <5)=P(X =5)+P(X =4)+P(X =3)+P(X =2)
= P(l< X <6)=0,0584+ 0,146 + 0,2503 + 0,2816 = 0,736
G el Lo gm0 ¢ oSTA myjsdl g o slazeYlg
P(L< X <6)=P(2< X <5)=P(X <5)-P(X <1)
AL majx JlaY) v_ﬂjds e Jodr e Lyl
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P(X <5)=0,9803
P(X <1)=0,244

¢ aeal (06) e oo B30y (01) aly Js oo 5T Lo ot OF %073,63 Jlazst Slis O casag
L Ol s

sl o L Al (06) B g9l 5 0 815 (01) sty g 0 8T o oy OF i1 .6
AU drally Jlaz=Y1 Ids e

}@ P(l< X <6)=0,9803-0,244 = P(1< X <6)=0,7363

P(L< X <6)=P(2< X <6)=P(X =6)+P(X =5)+P(X =4)+P(X =3)+P(X =2)
= P(l< X <6)=0,0162+0,0584 + 0,146 + 0,2503 + 0,2816 = 0,7525
G el Lo et o oSTA myjsd) g o slazeYlg
P(L< X <6)=P(2< X <6)=P(X <6)-P(X <1)
AL majx JlaY) v_ﬂjds e Jodr e Lyl

P(X <6)= 0’9965} & P(1< X <6)=0,9965-0,244 = P(L< X <6)=0,7525

P(X <1)=0,244
ot of oo By (01) oty I o 5T o ot 0 675,25 Jlaomt Stis 3 e

Oz s (3 alzn (06) aze

Bl g 413 00 wole Jo Il Lag T Obwell W B de LW dsh OF Jlest T

¢ b LS st Jloam V1 0B ade Tl calenl) o e Goems

10!

P(X =0)=C}(0.25] (0.75)" > P(x =0)= e

(0,25)°(0,75)"
= P(X =0)=0,0563

Lk <Y P=0,25 Jley ae L;fy\ led)) Ll B ‘Lf"ﬂﬁ“ Cwﬂ\ Jd e slzeYUy
tg ] adloam! da
= P(X =0)=0,0563

oY e 3 00 2ot e Il i Laz OF 905,63 Jlaxt Sls OF ¢ ans

3 Vol e sde siw 0L L 1 dagl I J1ged) & e L) Jol e Of Jlext .8
s OB b Al )l Al (3 Y] Bl B Y (3 I St b Ozl L el e 2y
¢k LS Jla VI s ity ¢ il o) 52 Ll Loz

X ~Geam(P) P(X =k)= pq™*¥
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(AWl K4 T 0k dm ) gl s S dms Wgle ol OF
P(X =4)=(0,25)(0,75)" = P(X =4)=0,1055

a3 ) gl die (Il 1 s 2] Jl 0SS 01 %10,55 Jlast sia 0F ¢ ans
AN

- 07 (.3) Rl
D aJW SUL e Sllens e Ll
en=10 Of &l ol 10 55 5,85 sl 1 (N) aomdl 1SS ol 30 =
Lo U3 it e ST e Jexis @y g ) AU Ml il (a1 ez -

B card(x,) _n

' card(Q) 6
sl P51 ypebs) Cmdline st a5 Lend Ul (o)L By o sl lidans OF s
okl 33 Sl Ll ((3dase 18) oW i mdl e it 3,4 S i Of LS55 xS
DA Ay ey sl c*gj,\;\ el el g WIS Alax V1 ayjadll OB ey JS7 3 b

P(n,n,,...n )=| —— [P".P....P™
(n,.n, Y {nllnzl...,nk!} e k

o3y U sk ) OF g Vg Bblae 501 385 O L T §blae SOl 1] el dwlys — Y
NERSRVIT 2 VP SO

o pocardx) 1
Card(Q2) 6

594 3y i 3 o3y i 2 o3y e iyl L o301 s Jlasm) id o w6 cade sl
(o WSTB W3 jseh pieg By 5

\i=12,34,56.

k(1)=n, =4
k(2)=n, =2
k(3)=n, =2 n!

P g )= R™.P...P"
k(4)=n, =1 = P(ng,n) {nllnzl..,nfj bz ome
k(5)=n, =1
k(6)=n, =0

) dmll Jo Lad mpsmdly

http://stattrek.com/online-calculator/multinomial.aspx : shwS aall A a5 55 Jsaad s cay) jl1 e slaie Yl oSy ™
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@hyeh @ghied /u nlazl

ez a0 (6
00 ](1)°
= { 2101 Zlm}(g] =0,000625

35l i 2 W3y colr wf 130 e had of 90,0625 Jluss| sls 0 gny 1

CBre 3 8 SIS B BN jeels pey uslg 80 D9 4 13 )y (e

dlglaa gy9lag ¢ pugym 02 claall @ sylymlaa

s9al Jlams) OF g 1igd e 8 5301 585 OF s & Ljme b 3,301 8,85 CIST13) &yl Aty — 130
¢k LS 0% ammg ST Jlexm] 0B ade Ielyy «olL S ste ol o =1 035 j0gb e il o3
ra(x
X,=6=P = card(x) _3

' Card(Q) 6

v 3 p, = CAM0G) 2
Card(Q2) 6

X, =2= P, = card(x;) 1
Card(Q2) 6

(Dl B 2 3y (e 3 w3l (ol i B30 e sl Szt LS on a6 cade Il

<&L‘S

~ X X
N N SN
N W o
~— — —
I
> S5 S
)
I

o =reao- [T
3 o s12131\6) \6) 16

s Jle Y Al OB 4

w

P(5,2,3)=0,041
2 35 i 3 o3l b it 6 30 e Lot of 904,11 Jlas) Ss ol sx s

Bty 0 2 43y (e 3 B lly (ol W6 BN VST Ghs Bime pd 3 B85 ST e B
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1 08 o3y oo
=N 0B Wby A =4 14 4 (sreid Eoledl Juns gl I llans n Lyl

DT LS O 11 gl a5 ol Qe Y gl OF s L ) 55 5oy oo

X ~P(1)r P(X :k):e"{%k]

DoV K doh gaelsd) e Jlea V1 0B BSTOB (0 1d by,

P(X :k):e-‘{4 k]

k!

el 3 ol e OV s el gt (@ Dslgmdl sds L oy OF Jlearl Gl L1
@y ¢ il gadl 3 Sonledl sae i LSS Jlaas] eyl A s 3 W (sl 4 ST ol
S eIl as pad) o

4
P(X =4)= e“{% ] = P(X =4)=01954

Q& ol 3y ade Jler] Ol oz ! (::\.E.H ! g,.% Sl Yy D9l aus Jhat Clue .2
¢ LS BlseWly 2138 ¥y o Ll absll k)l pe aslal el

0
P(X =0)= e“{% ] = P(X =0)=0,0183

S eedh (3 sl i ¥ O 901,83 4 juk i s Jlex| dla

e Sl B Sia 055 Of Jloam| s o 1 il B S Jo Sl 6 a5 OF Jlex>] L3
(ks SV
P(X <6)=P(X =6)+P(X =5)+P(X =4)+P(X =3)+P(X =2)+P(X =1)+P(X =0)

DoV Sl sl smlsd) aped Jlenm V) 056 28 slaze Vg
6 4k
P(X<6)=)" e“‘(—l ] = P(X <6)=0,8893

S Je sl B LAl eadi 3 @oledl sue 0,5 0f %88,93 Jlex-) Sls 0l s

http://stattrek.com/online-calculator/poisson.aspx : Y\ (s sul sl g3 5l Jsand JiaS dad ) e slaie Yl Ko™
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ol 4 sae oy Sl Y ded Ol o 1 gl (B 3l 69 4 o b S OF Jlex) L4
I Bnal) 339 ¢ ol AmS sty B 33 umS

6 k

P(4< X <6)=P(X =6)+P(X =5)+P(X =4) > P(4< X <6)=>" e“{% ]
k=4 .

= P(4 < X <6)=01954 +0,1563 + 0,1042 = 0,4559
il ndl Coslem dneg dngl Gn L sl sus 0,5 01 %045,59 Jla) s

IS ol ) oSTA pelsdl sl Jpm e Leld T Y1 S Jlaz Y1 b o L5

¢y
T s
! W !
| 1.5 2 3 4 5 [} 7 S 9 10 |
1 1
| |
x| 0,2231 0,1353 0.0498 00183 0,0067 0.0025 0.0009 00003 00001 0,0000 i
! 1 0.3578 04060 0.1991 0.0916 0.0404 0.0174 00073 00030 00012 00005 !
! 2 08088 0.6767 0.4232 02381 00,1247 0.0620 0.0296 00138 0.0062 0.0028 !
| 3 00,9344 08371 0.6472 04335 0.26350 0.1512 00818 00424 0.0212 0.0103 |
i 4 0,9814 09473 08153 0.6288 (.4405 02851 0,.1730 0.0996 0.,0550 00,0293 i
i 5 (0,9935 00,9834 09161 07831 0.6160 0,4457 03007 01912 0,11537 0.0671 i
! 6 0.9991 09955 0.9665 0.8893 (.7622 0.6063 04497 03134 02068 0,1301 !
! 7 (0,9998 (01,9980 09881 0.9489 0.8666 0.,7440 0.3987 04530 0,3239 00,2202 !
| 8 10000 0.9998 0.9962 00,9786 (0,9319 0.8472 0.7291 00,5925 0.4557 0,3328 |
i 9 1.0000 1.0000 09989 (00,9919 (1.9682 09161 0.8305 0.7166 0.53874 04579 i
L0 _ 1.0000_1,0000_0,9997 0.9972 0.9863 _ ___ 0.9574 0,9015 08159 0.7060 05830 !

‘P(2<X <4) Jlxm| o3 @
P(2< X <4)=P(X <4)-P(X <1)
DA ) STAN sl d) el Jgi n L)

P(X <4)=0,6288

> P(1< X <4)=0,5373
P(X <1)=0,0916

£

CP(X 24) Jax| o3 @
P(X >4)=1-P(X <3)
. V-‘?ﬁ‘ L";“gjd‘ L}j,w\jﬂj\ C"')j:j‘ Jon.— B L.\_;...U

P(X <3)=0,4335
P(X >4)=1-0,4335= P(X >4)=0,5665

CP(X =4) Jlx| o3 @
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P(X =4)=P(X <4)-P(X <3)
LA ) wSTR Gl sl Jgdor e L)

P(X <4)=0,6288
> P(X =4)=0,6288-0,4335=0,1954
P(X <3)=0,4335
(Pl< X <4) Jlaz| o3 @
Pl< X <4)=P(X <4)-P(X <1)
DAL ) STAN sl d) el Jgi n L)

P(X <4)=0,6288
> P(1< X <4)=0,6288-0,0916 = 0,5372
P(X <1)=0,0916
{P(L< X <5) Jlu| o3 @
P(l<X <5)=P{l< X <4)
s Y1 A @) O diay

Pl< X <5)=P(X <4)-P(X <1)
=0,5372

109 o3y e
OB dWls 2=2 1 0L gm0 S aly 573 B dls O ¢ Sllans e L
S U gty el pa ol ez Y1 agisd) OF gm0 a61S0 Bl 30y JaSe JLozY)

Jptit

X ~P(A) P(X = k):e"{%k]

DAV K doh gamlsd) med Jlea V1 0556 BSTOB (plL e UL Ui,

P(X =k)= e-{%k]

S gy Jlas) o ) T )\:SA A9 Jf&se Lid a1y 41 Sla bjgg Of Jlet olee- .1
¢ hleS Laib Uy

P(X =1)

1
e‘{% ] = P(X =1)=0,2707
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(hles” Jab 3 B sgmg pdke Jlam) i T pedl) Ji B 48 Sla 065 Y O Juer) Clu L2
20
P(X zo)ze-{a ]: P(X =0)=0,1353

Ay B gy Jlasm] 0 15 dly JST 3 B e a0 Sla 06 OF Jlest Sl .3
DU Al Y A L s B e
P(X >1)=P(X =1)+ P(X =2)+...+ P(X =n)
Dl aml S fad Jle ) eaze e slazely
P(X >1)=1-P(X <0)
¢ 0B Wy ((P(X =0)=01353) (sl Jlaz= Y e sled) Jlgedl o Ly

P(X >1)=[1-P(X <0)]< P(X >1)=1-01353= P(X >1)=0,8647

Jlozm Y1 s o ndl 0 1 4S8 dlg S 3 oY1 Jo OB 5 dls 055 O Jleert Sl 4
tadud) arally

P(X <5)=P(X =5)+P(X =4)+P(X =3)+P(X =2)+ P(X =1)+ P(X =0)

DoV ISl sl gamlsd) asd Jleam V) 056 28 e slazeUg

P(X <5)= i{e-‘{ikﬂ = P(X <5)=0,9834

@)'jﬂ\ Jod (3bg B dlg IS8 dbw\ sde Jlaz=] e ) o JL«:;:-:}I\ Old LS 5

¢ dlaz=y!
X; 0 1 2 3 4 3) k

k

P(X =x) | 0,1353|0,2707 | 0,2707 | 0,1804 | 0,0902 | 0,0361 | ... e‘{%]
F(x) ]0,1353| 0,406 | 0,6767 | 0,8571|0,9473|0,9834 | ... 1

£ 539 Lwsie Bod (3 2 smly aisd ailam Y1 Slpall OF e | idlax Y ailasdl wuow .6
NERSRV CJ'"’L?':J‘ 9 L“S“’OL"’J'S‘ 85:.5\ ole L}\.:ij (8342 dabke jT ERV 84}5) g e Sl
E(X)=V(X)=41=2

S amly IS8 ) aem e BB 3 cally DLW s w5 OF (o
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: 10 o3y e
D UL ) et Sllans e
tN=3000 : sl fsY) o -
P=0,005 : o5 z5Y & WU ol Cgize S 59mg Jlaz] =
.N=100 &y a8 sl ZEY) r Bpmsdd) Bllall (o =
A 36w o psi W ST (N) el o Ofy i i (P) W) 8ol Jlos) 0T s
LAV s e i MUy sl mis

A =nP - 1 =(100)0,005)
=1=05

(Y JSKad Jloam Y1 sl del el

k
e‘o's(% ] \k=012,...,00

P(X =k)= k!

0 Otherwise
Gl gxd OF Jlazm| a5 o | AU Jadd Sty ST o ddlall da (g g0 Of Jlaz) Ol .1
¢k LS b b dly S e

2
P(X =2)= e“”{% ] = P(X =2)=0,0758

e il g ¥ O Jlam) Gloo oz T llall 3 485 oS I 055 Y O Jlar| Sl .2
c&wuﬂbuﬂf

0
P(X =0)= e‘“{% ] = P(X =0)=0,6065
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by 2 gl S| il BN o [ dsegd) prsedl dodb e a8 )1 YL Aty 3
(AU Jgadt 3 ) gl o 0l Sl S gamlsd) g ad) JU T dlen Y1 Gy

Jl=Ylaes | Jla=Y) e W Jame | e Jlaxs] | el e
&5 3% Sy | (1) e | (P) (n)

X-P() | X-B(nP)

0,0758 0,0757 0,5 100
0,1839 0,1844 1 200
0,251 0,2517 1,5 300
0,2707 0,2713 2 0,005 400
0,2565 0,2569 2,5 500
0,0842 0,0839 5 1000
0,0022 0,0022 10 2000

ezt ol an L cglaze W) SU s (o B8 3glsdl ajsd Jloam Y1 b il 0L oS
Mo e (P) olisgll 324 Jleamly disr 187 (N) 2l o 065 Lot gl ajsi e slaze)

11 W3y e
il Ll Y1 sl 0L am Lt il )l gl (3 ) 5l Jof L) sl e &L L
(30 Y b 52l Bk 53 Jlommt ad) o il 1 psty () pordibl el 5
X ~Geam(P)— P(X =k)=P(1-P)*
DU Bl el 1A oL sl ans

Do e bl Jlaxst Ol gm gd ciml ) aallall (3 Cudl wlo) CU:.:J sbaall Of Ly
E(X):4:%:>P:%:0,25

Ay erlibl sl G Bres 3 aisnn | W) A B el ey Of Juar! Gl .1

Do aally (Wl JlesYaas e Lad caalled)

P(X =2)=P@1-P)* P(X =2)=(0,25)1-0,25)" = P(X =2)=0,1875
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;udsgaﬂabp}gyuﬂd\LM:Usﬂqcﬁbhgb&A\ﬂxmggwdvé:‘gburﬁ\qyﬁﬂg¢57_2
oY ) e e ol 3

P(X =k)=(0,25)0,75)"
NN SEAREE Syal) pazall AL Jlaz=V) o3 01

P(X =1)=(0,25)0,75) " = P(X =1)=P =0,25

P(X =2)=(0,25)0,75)"" = P(X =2)=0,1875

P(X =3)=(0,25)0,75)"" = P(X =3)=0,141

P(X =4)=(0,25)0,75)"" = P(X =4)=0,105

P(X =n)=(0,25)0,75)""

¢V Jaadl (3 ot ISCad sl sl 1AL JlasY) 0536 O ads sl

X 0 1 2 3 4 | .. n

P(X =x) | o= | P=0,25|0,1875| 0,141 | 0,105 | ... | (0.25)1_0.25)"*

S Clas 3l lawi 1 Josdl il e sbaall OB (g)badlt OB putlly bl Clu .3
(oS crlidl mjsd ()lall 312N

vx)=EP e o= 2P

rk WSt Sl e sleall WMl (g)lall LYY 5 Ll gad e et BV 3 aeang

V(X):%HV(X):{%}:V(X):H

1-P 1-0,25
-5 rot- |G

} = (X )=3,464

3,464 o» |t sl wlol 1AL Ol L
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12 o3y e
d\‘_e L}Lﬂbj ct\}.-)l f_)jub. v.:_). W‘ QSY il J;& C‘)\J\}t}(\ QL LS ‘C}'-’-J’“'ﬂ‘ C)L:.E_x» o
T I Bl 3y ) ¢ rdibl Bb il gh il YLV

k n—-k
C.Cun

X ~HG(MN-m) P(X =k)= o
N

£

ol &

¢N=10 Gyl 3 <1 S £ 3ot 2ds

MN=6  sr Comcdl Zhee & s 38 ) IS sey

cNE3usly OF (3 OISTEW o § RSt By £l Ogs Cgmend) SIS e L
¢ b LS O Jleam V1 0 OB acde Ielyg

k ~3-k k ~3-k
P(X:k):@ P(X :k):CG'C4
Cio 120
AU Bl Lee g oo T sliay NS 065 071
1 2
P(X =1)= Cféc P(X =1)= 132% 03

Y Bl e ) o T BY) e slian 8570655 01 .2

P(X >1)=P(X =1)+P(X =2)+ P(X =3) < P(X a);i(%]

k=1 120
1 2 2 1 3 0
P(X >1)= GsC, N Cs Cy + Ce.C, — P(X Zl)zwzqgem
120 120 120 120

DI Al e fat o) Jlex V) plasiaalig

P(X >1)=1-P(X <1)< P(X >1)=1-P(X =0)
P(X >1)=1- (130]: P(X >1)=0,9667

05 Jod S 3y (X)) cliag pb dah 5y 5570580 O g0 [ sliam 8 857055 0.3

a5V tanall s Lo ldag ¢ ol
- C:.C, 60
P(X =1)=P(X =2 P(X =2 05
(x=)-p(x-2)-[ Gt = p(x-2)- 5 -
5 s Oled Bilax Y1 B! e slazeYl T (ylnad! Ol iy UM @dgdl Gl 4
(V) sl e By glall 1Y

http://stattrek.com/online-calculator/hypergeometric.aspX s¥\S (suighl (358 a3 58 Jsaad JiaS cdad ) e slaie Yl oo™
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CRI BN aw D o2 aBgdt 14
E(X)= n(%jl—) E(x)=3(%] - E(X)=18

¢ aJU) B uhx.’:' . é)\,,MJ‘ Jb’d'ﬂ‘j C#Lr‘j‘ 2-4
oo )
N N N-1

v(x)=3( 0 ](10_6](E]:>V(X)—%:0,56

I il o fad el

10\ 10 L10-1 900
D A Gyl LY Aad OB aeg

o(X)=\V(X) > o(X)=4/056 =0,748

0,748 5 (oL Labgs 2ad o ol G ozt OF Bl o B aiag

113 o3y e
OB JUly il o Sl 0L gm Mgd dly OF (3 o5 D) 2l Lo akes O g
Dl Bally e (sl ¢ il 353 sl oa il L1 sl

k n—-k
X ~H.G(n;N —m) P(X =k)=%
N

1Ol
«N=30: o) @ Ol sue
iM=10: oo Cmudiiles 3 (sl 2 LIS Jo ool O alezsy) aie b sus
cN=3 O Y 1 asly OF (3 st By aaylam] oL 2Ll sae
¢k WS O oY1 05 OB ade el
Cuo-Cao'i

k 3k
00 o P(X = k)= ol
Cs 4060

G aneall Lt ) o3 Taske ad Ly e ool O T 0585 O Jexmt L1

1 2
P(X =1)= 2222 = p(x =1)=(1%é§°]=01468

Y1 axealy W el o T pghe Rt WIS e ol 81 e I 05 OF Jlast 2

P(X =k)=
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P(X 21)=P(X =1)+ P(X =2)+ P(X =3) & P(X Zl)zg(%j

P(X 21)= ChCh |, (ChCh |, [ChCh ~ B(X 21):(1900+900+12on07192
4060 4060 4060 4060 !

DA gl e et et Sl plasaals e

0 3
P(X >1)=1-P(X <1) P(X >1)=1-P(X :0):1_(%6580]

4060
o) B OOl 06 OF o T pghe dmd LSS e Joolr I Y9 05 O Juea! L3
Y Bnall el o L g casle Bas LIS e ol 58

0 3
P(X=3)=P(X = o){%} = P(X =0)= it‘ég =0,2808

P(X 21)=1—(@] = P(X >1)=0,7192

DA gl e Juad (el Sl V1 pliizalys b
P(X =3)=P(X =0)=1-P(X 1)< P(X =0)=1- i( 10 Cgok]

=\ 4060

(X = ()1 [ 1900+900+120
4060

o) 1 OO OF go 1 pghe dad LIS o ool pylasalt SO 065 OF Jlest L4
V) Bnall e el 0 L g cpsle Bas LIS e nlol>

3 0
P(X :3):(%] = P(X =3)= 410220 =0,0296

loghe Ak LSy Jo Jol M LY (ilomed) Bl puitlly 2 @Bgdl ol .5
(V) sl e B3y lall SBLAYI 5 ) Olad Ao Y1 B e slaze Y
CRI B aw D o2 aBgdt 14

] = P(X =0)=0,2808

E(X):n(%]H E(X)zf{%): E(X)=1
Bl Sl g Aa psle Bl LIS e Jol doly bl o OF aSdll s il anay

-C}LS‘L}&)W]-OM\J@W
¢ W L aws | (Syleradl Bty ldt 2-4

I i o ad el
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¢V B s
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106 o3y e
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*I(n+1)=nr(n) ;¥n=0
**(n)=(n-1)

***[(n)=c0 = n<0
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2
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sin(P.z)
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LG alls mo iy Al aSiad) il e slezeVL ol Ol o LB D1t AYuy g 1t (..33 2

a5V 8ygmall sl & s
)= T@r(s)
2 g
(e LS 0sSS gyl SVl Ly s 03 O aseg
(4)re)
r(4+5)
3x4!
B
144

=~ = B(4;7)=0,003571
40320

r(5)r(4)
r(5+4)
%!
]

144

= =% _0,003571= B(5;4)=B(4;5)
40320

a) B(4;5)=

b) B(5;4)=

‘UL’ C._"uia..\u cé\,glc \;U.}}

___________________________

2(n B 1)

(2+n)1+n)n)n-1)
2 2
(2+n)1+n)n) n*+3n*+2n
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¢igV) 5ygnall Jtls S e Wl @ e slexs VU ) Ol o [l Als 0 .3

B(a ; B)=[x“V.1-x)"Ydx

O e

:ngjupcﬂdiﬂ\wwj

X =>a=k+1
XY (1 x)" x>

O ey

1-x)"= B=m+1

¢ LS 065 gyl SN iy Wls o3 O 4ing

1

D07 oy o
Gl LAy podns Gl Lowsy (Glall ailall sl an ) (X)) gl sad) G
ol (eeal) A1) (59l
X ~ N(0;1)
Aol 3L Jlamm Y1 ad OB ((g)laall mdel ajodl Jpi e sLazeYU 1 P(Z <1,64) o -
Le i (2 g 2ed) a
a) P(Z <164)=0p(164)
=0,9495
Toill 3L Jlazm Y1 e OB glaall onell apjsd) o e slazeYU T P(Z2217) o -
Lo 8 (£ g5 ied) B A
b) P(Z>217)=1-P(Z <217)
=1-¢(2,17)

=1-(0,985)
=0,015

http://stattrek.com/online-calculator/normal.aspx : HaS (sxsshall a5 5l Jsaad JasS cay) jl1 e slaie ) oSy ™
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Boill ALl Jlozm Y1 Bed OB ((g)lall pmdall apjsd) Jod o slazeYU 1 P(0,46<Z <2) o -
Le i (2 s 2ed) a A
c) P(0,46<Z <2)=P(Z <2)-P(Z <0,46)
= (2)-p(0.46)
=(0,9772)-(0,6772)
=0,3
Boill ALl Jlozm Y1 Bed OB ((g)lall pmdall ayjsdll Jgibm e slazeYU 1 P(0<Z <1,96) o -
Le o (2 g 2ed) a A
d) P(0<Z <196)=P(Z <196)-P(Z <0)
= (1.96)-(0)
=(0,975)-(0,5)
= 0,475
Tail) AL Jlem Y o 0L (gl mdall mujsdll Jgi o slazeYU 1 P(Z 2 -1,96) B -
Le i (2 s 2ed) a
a') P(Z>-196)=1-P(Z <-1,96)
=1-¢(-1,96)
=1-[1-¢(1,96)]
= ¢(1,96)
=0,975
AU Jlea Y1 e 0B (glall paelall myjsdl) Jodr e slazeYU T P(-258<Z <1,75) ped -
Do 5 (£ qis ) dor A el
b') P(-2,58<Z<175)=P(Z <1,75)- P(Z <-2,58)
= p(175)- (- 2,58)
= p(1.75)~ [1- p(2.58)]
=(1,75)+ (2,58)-1
=(0,9599)+(0,9951)-1
=0,955
AL Lo Y1 dad 0B (glall padal) sl Jor e slozeYU 1 P(-258<Z <-1,44) o -
Rv- Y 74 &y fnd) 2w Aol
') P(-2,58<Z<-144)=P(Z <-1,44)-P(Z <-2,58)
= p(-1,44)- (- 2,58)
=[1-¢(144)]-[1 - p(2,58)]
= (2,58)- ¢(1,44)
=(0,9951)-(0,9251)
=0,07
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Toil) UL Lz Y) 2o OB (gLl aeel ayjsdll Jgir o slozeYL 1 P(-18<Z <0) od -
5 (£ g8 1ed) 2 b

=(0)-p(-18)
=(0)-[1-¢(18)]
=(0)+¢(18)-1

=(0,5)+(0,9641)-1
— 0,4641

1 08 o3y npe
LW el el e Lyl
N=500; u=125; o=2

) b sie d s 1 10 Bsir of Jol Adle e tsham cpdlt Al sue Ol 1
Al s Al Y i) Ol Lo A0 Sow of Jol adle e lghad il 2ol
(V) sl e ellsy

> -1,25)
P(Z <-1,25)

:l—qo(—1,25)

=1-[1-p(1,25)]

= (1,25)

=0,8944
D oer 10 Gsw 5 dolws adle e tshad ol OOl sie 0B il dagdl e slazeY
N(xaz) = N-P(X 210): N(lez) = (500)(0,8944)

)= ((x pu 10— 125)

= 447 Student
By ol oz 1 12,5 Ggbs 5 Jow pbel) b i s il s 055 Of Sl .2
i) daa))
P(X >12,5)= P(X M 12,5—12,5]
o 2

=P(z2>0)

=¢(0)

:015
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G55 of Jolad adle e aidi ods alb Ceai(%050) Lot OF fazdl o il w5l e i
U ot () sl olie Ol (3 12,5
JlaY1 i wad o 0 10 o BT plddl 2 Ldt sda Wb Sbdle 055 OF Jlaxm) .3
gV dreal) e slazeYl

P(X <10)= (x u _10- 125)

P(Z <-1,25)
o(~1,25)
1-¢(1,25)
=1-(0,8944)
=0,1056
o Bl 0San e andleds 1l e %010,56 Jle) dls 0L el e cr
@) et () sbamy) e Ol ¢ 10
s e el om0 15 9 10 b il (B Edl oda b Obdle 055 OF Jlest 4
¢l drally JlaxY)

P(L0< X <15)=P(X <15)- P(X <10)
:P( 15 12, 5] P(X;u 310—21215]
—P(z <1,25)- (Z <-1,25)
= (1,25) - (~1,25)
= 0(1,25)-[1— p(1,25)]
=2¢(1,25)-1
=2(0,8944)-1
—0,7888

Slsel (3 o BLe 0sSaw aidl odn alb o 078,88 Jlam) dls O bl r o
20 o0 2k 15 510 o b 392 oW1 wlidbs (1) slamy1 ol

(ol e lshag OF Lazl o 0l OVl sie 0B il Y dadll e slazeYL,
Do @ b (1) sl i Olal (3 20l 0dd (20 (0 2ot 15 510 o b

N'(o<xas) =N’ P(lO <X <15)3 N’ tocx<15) = (820)(0 7888)
= 647 Student

Ao 2155 10 o Lo adle e 820 Lol (0 LI BAT oz OF Loz (o il ¢ sns
@) et () slay
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109 o3y e
DU llaall el e Lol
1 =60minute ; o =10 minute
ol OOl i Dl o3 8D 75 5 60 o eilonsel OO WSS OF Jlesr] Gl L1

U a1 dneal) 339 2235 705 60 (o b pblosa) 19SS Ol Joztl -y
P(60 < X <75)=P(X <75)-P(X <60)

(560) 2ebo o e 95 Gt 378 3 pBlmzeY OMall JLST| Jlozm] Hlin OB cade 1ol
% 43,32 ais (575) s 25y
o Ol s Ol o s 90 w&\g el S J&Q\ Jhe) Clue 2

) Alon Y1 Bl 339 (aa35 90 a1 (3 cBlna) 1S, OF Joztl e
X—p _ 90—60]
o 10
=P(z <3)
=9(3)
=0,9986
(590) sy el o BT 2t 8e (3 Bloetal M) Lo 0F (3 %099,86 2 Sl 0L Lol

P(X <90)= P(

O 2 Sl o 1 ASS 45 o wip 3y B agilwel A oSS OF Jlesl Slu- .3

U Al Y1 Bl g3y (1ids 4D Jo wp 3y (3 wBlna] 1SS OF ozl e )
X —u _45-60
o => 10 ]

=P(Z >-15)

=1-P(z <-15)

=1-¢(-15)

=1-[1-p(15)]

= p(15)

=0,9332

P(X >45)= P(
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sae of Lo 1 aads 90 oo wp ¥ 3y B el 19SS O Josoeadl oo cpdll OV sus .4
o B8 Bl 1SS O Josdl e ) des Liddy (I 800 52 OlezeYU el I
Lo Sllaall b sl OV sae 06 (099,86 4 5,ually 325590

Nxaz) = N-P(X <90)= Ny, =(800)0,9986)

=799 Student
wdey ((390) b Lmandl w35 3 (Bne] 5SS O Jazd) 0 I 799 Al UL

Ol 2EY (L] ey ] e 08 i asly b 0,5 OF (S il
Y ol gl il s T gl ales] O e 9097,5 (S gt LB W L5
) Al ) )l Je slezeYl (Ol cnll OO - 9%097,5
X—60

P(X <x)=0,975= P(Z < ] =0,975

D52 < 0,975 Jlom 9 dllal (34 20dll) Z apsd) 2o L ¢ (glal) nclall sl g 0
Z0,975 =196

Xx—60

=196 = x-60=19,6
10

X =79,6 =80 minute
80 ; & (LI 780) olwxal call Ml 0 Y097,5 a2y ol gl OB cads Il
CS Bak ey 3 AL 20 sl Lo (6T Ol (%2,5) 222l aed) o5 OF S caids
SlazeYl sald Ui s 1o el O 0 9005 ad oK @l sl sl s L6
QY s e
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o Gl GLEY G i 050 Ml 0 %095 L5 ares a1 sl 0L LS
‘-g: LS e NIRPa o Ml c(‘uiZO')L}.LA-\ L)l

p+20 =60+2(10)=80
[/,1—20 ; /J+20]:>
p—20 =60-2(10)=40

95% e[ u—20; u+20|=[40;80]

c 3235 805 2585 40 o b b oS sl gl sl iy OlmzaVU cpinld OOl 0 %095 AL

110 o3y e
sV Oldaal) el e Ly

P=0,55; q=0,45; n =200
¢ Ob >

n.P =(200)0,55)>5
B,(n=200;P =0,55)~ N(u=nP ; o= /npq

¢ oS o Bl add (g)lall SIEYI g Gludk) Lol OL5 anag

p=np o =+/npq
=200(0,55) = /200(0,55)(0,45)
=110 =7,04
o5 Al Slatsdl B35 Jo iy Loyl i o oo 120 065 OF Jboar] Sle- 1

D gyl Dedt

7,04 7,04
= p(149)-(1,35)
=(0,9319)-(0,9115)

=0,0204

P(X =120)= P(Z SM]_ P(z SM]

Slatdl 339 e (poly el foos 120 055 of 3 %2,04 1 Sis 0 il o5
A Byl Se) e )l
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S Sl B3gr e oty ulylll ds 0 BY Jo fes 100 06K OF Juar) Sl .2
D gyt Dedl gy
P(X >100)=1-P(X <100)
1 P(z § 99,5—110]
7,04
=1-¢(-1,49)
=1-[1-(L49)]
=0,9319
ety il Be e B e e 100 055 0F (3 %93,19 2 sls 0L el o
A ) Sl e ) olad) 53 e
S Sl B3gr e oy Ayl ds 0 SY o Joes 125 06 OF Juar) Sl .3
D gyt Dedl gy

P(X <125)= P(z < M]

7,04
=9(2,202)
=0,9861
2l aelll i a SV s e 125 0556 0f (3 %98,61 ds Sus 0l il x5
Al Al Sedl Lol &) olead) Sex Lo
839 & ety Ayl Lo o fwes 120 5 100 o b Sa 055 OF Juee) Gl 4
¢ dyylndl Ded) Laddi ) Sladsd!

P(100 < X <120)=P(X <120)-P(X <100)
_ P(Z . 120,5—110] ~ P(Z . 100,5—110]
7,04 7,04
= (1,49)- p(-1,35)
¢(1,49)-[1- (135
(0,9319)+(0,9115)-1
=0,8434

e pa Jes 120 5100 o b Sls 0,5 0F (3 %84,34 s Sl 0L il (s

A ) el e J) oledd Sae e ol )
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11 W3y e
3955 & Sl 3o (3 JaeS Bin) Bdmgy Loy adl Lo gz 0L el lbame e Ly
A=20 mr gsly 080 pa ol Jlanm Y1 096 OF an L il & 358500
el sl B Jaks i (34510 o 5ST) o ST (Jutall) ol s 0T e S
Y] drnall e sl Yl (g)lal
B(2=20)~N(u=1; 0 =1)

B(2=20)~N(u=nP; o =./npq)

n.P =(200)0,55)>5

ééj ._‘JJJ} c@bﬂ‘ G‘Jj;u ;.,.3;2:595)\.3.«.1\ Wﬁaj\ 6)5;5‘ LA’C :W}]\ CM’Q"’ 4\39 M.:.LC \;\.;.gj
¢ hleS ed ) sdd (g)lall 1LYl Lk bansll e slazeVL (4L

u=21=20; o=+20=4472

DAl dsldl B il dyles 15 5955 OF Jlear! Gl L1

p(x =15)=p|z <122-20|_p[7 (14520
72 4,472

= p(-1,01)- (~1,23)
=[1-p(L01)]-[L- 9(1,23)]
= (1,23)-p(1,01)
=(0,8907)—(0,8438)
=0,0469
ol 341l 2Ll (8 3830l 3955 Lol 3w 15 O 10 904,609 2 Sls 0L il i
. ot

Dl ALl B S e 8yl 26 3955 OF Jlezt Gl .2

P(X <26)= P(Z smj
4,472

= ¢(1,45)
=0,9265

saslshl asld) 3 35350 395 SV e 8l 26 O 0 9092,65 s Sis 0 il s
b ods
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Bl dsldl B B Je dylw 18 3955 Of Juxrl Slu .3
P(X >18)=1-P(X <18)
1 P(Z § 17,5—20]
4,472
=1-¢(~0,56)
=1-[1-¢(0,56)]
=0,7123

sdlgl) aelldl (3 558l 395 Ja'}]\ e 3l 18 u\ %71,23 ie Sa 0L GLMJ\ e
ib) ods

gl ALl (B 8yl 26 9 18 b 3955 OF Jear) Gl 4
P(18 < X <26)=P(X <26)-P(X <18)

_plz <2520}, 185-20
4,472 4,472

= (1,45)— (- 0,34)

= p(1,45)~ [1- (034

= (1,45)+ (0,34)-1
=(0,9265)+(0,6331)-1
=0,5596

Lidagh ol o.k;-\jj\

bsza OF e T agd) IV ot oda B Jjdl o Jarally Byl 30 5935 O Jlaxrl ol 5
as-lsd) Ol o8 Ul sgmlll vz 6B (320515 a1 s S ale) s ) Ll sie
sV RS 33y 3 (Al el el

B(4=20)~ N{u=nP; o = /npq)

¢k LS Bl add (glall G2y Ludk) Lol 06 anag

p=2=(100)0,25)= u =25

o =4/(100)(0,25)0,75) = o = 4,33
psd) IO dlast) sda (3 Sl 3589 pa o2l )l 30 3955 OF Jloa] Ol oz OB alde Ielug

<&L‘S
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30,525
4,33
=(1,27)- p(1,04)
=(0,898)-(0,8508)

=0,0472

7 < 29,5-25

P(X =25)=P| Z <
4,33

odis psdl IS Sl 3585 3955 Lanally )l 30 OF e

%4,72 2vi Sia 0L il i3
Lot

112 o8y e

(V) oy (1) cosse s a1 (X)) Jssall il O

*
£
t Table
cum. prob s trs Tao s 0 tos tsrs Tos T 395 T 399 T 5995
one-tail 0.50 0.25 0.20 0.15 0.10 0.05 0.025 0.01 0.005 0.001 0.0005
two-tails 1.00 0.50 0.40 0.30 0.20 0.10 0.05 0.02 0.01 0.002 0.001
df
1 0.000 1.000 1.376 1.963 3.078 6.314 12.71 3182 6366  318.31 636.62
2 0.000 0816 1.061 1.386 1.886 2.920 4.303 6.965 9925 22327 31599
3 0.000 0.765 0.978 1.250 1.638 2.353 3.182 4.541 5.841 10215 12.924
4 0.000 0.741 0.941 1.190 1533 2132 2776 3747 4604 7173 8.610
5 0.000 0.727 0.920 1.156 1.476 2.015 2.571 3.365 4.032 5.893 6.869
6 0.000 0.718 0.906 1.134 1.440 1.943 2.447 3.143 3.707 5.208 5 8958
7 0.000 0711 0.896 1119 1415 1.895 2.365 2998 3489 4785 5408
8 0.000 0.706 0.889 1.108 1.397 1.860 2.306 2.896 3.355 4.501 5.041
9 0.000 0.703 0.883 1.100 1.383 1.833 2.262 2.821 3.250 4.297 4.781
10 0.000 0.700 0.879 1.093 1.372 1.812 2228 2.764 3.169 4.144 4.587
11 0.000 0.697 0.876 1.088 1.363 1.796 2.201 2718 3.106 4.025 4.437
12 0.000 0.695 0.873 1.083 1.356 1.782 2179 2.681 3.055 3.930 4.318
13 0.000 0.694 0.870 1.079 1.350 1771 2.160 2650 3.012 3.862 4221
14 0.000 0.692 0.868 1.076 1.345 1.761 2145 2624 2977 3787 4.140
15 0.000 0.691 0.866 1.074 1.341 1.753 2131 2.602 2.947 3.733 4.073
16 0.000 0.690 0.865 1.071 1.337 1.746 2120 2583 2921 3.686 4015
17 0.000 0.689 0.863 1.069 1.333 1.740 2110 2.567 2.898 3.646 3.965
18 0.000 0.688 0.862 1.067 1.330 1.734 2101 2552 2878 3610 3.922
19 0.000 0.688 0.861 1.066 1.328 1.729 2.093 2539 2.861 579, 3.883
20 0.000 0.687 0.860 1.064 1325 1.725 2.086 2528 2845 3552 3.850
L) = taaw)
ot )= (T <t )=
P(T>t,))=P(T <—t,)=a
ct,)=P(T >t )1
P(T <t,))=P(T 2, )=1-a
P(t,.,) <T <t,.,)=F._ -F
( (@) =1 = Ha'w) Yaiv) tarv)

DAY oYL 38 (T ded) dr o) ol o L]

Ol 12 (0=0,05 ) 350l B3 o~ (v=

-

('15_

8) izl b cl;w Ll :t(o,os;s)

http://stattrek.com/online-calculator/t-distribution.aspx : shwS s sis a3 58 Jsaad daasS ool 1) e slaie Y oS ™

173


http://stattrek.com/online-calculator/t-distribution.aspx

@bk @obes /a inlae] dlglaa gsyslay 9 pugpn ;02 claalll g sylpalaa

P(T <-186)=P(T >186)=0,05

=1
tooss) ’86:{P(T£1,86): P(T>— 86) 0,95

¢ 0L a2 (0=01) s5mal) 2ad mn (1=8) Cnal) Bad wbLES oty 1) o8 =

tors) = 1397
¢ oS mjsd) Bl U] T W (@ >05) 0,5 Juaia ) A sl Laie 10 o) o =

baiv) = o)
(V) ) e (LI U (3 0S5 e A il 0B LWy

Yo.05:8) = ~L0.05:8)
¢ 0L A4 (020,05 ) 5gan)l dasd ~ (v=8) izl dosd B Lt £
_Raws 186¢3t0%8 ( 186)
AW SN 385 (o) e ) dos 2
sl & (V=8)ad amps Cio s 110805 (1) 2l o el I, =1108 b -
¢ Y ded) e fad Wb (V) 6£) WS By
t(a;8) :1,108 > o= 0,15
o ST Bam i wie (X)) sl adl dely 0 %015 Jlozm! i 0 carle Isby
 Plts) >1108)=015 : of f 1,108

sl € (V=10) 2 s o ez 0,879050 (1) 208 e el Tt 00 =0,879 o3 -
¢ Y ded) e fad Wb (LY 5£) WS By

t(l—a;lo) = 0,879 =l-a= 0,2
a=1-0,2
a=08

o ST 8 i iy wie (X)) Hstal) pidd del 0F %80 Loz Slin 0 cele sl
 Plts) >1108)=015 : of f 1,108
U U AL Al sl pei WL adle 2 andl el O Dt =186 b -
¢ 3.:3'55!1 L)l ) ek g 3)-553 cgf.z-jl\
t(a;8) = —1,86 = t(l—a;8) :1,86

) S DA ) & ((V=8)a b By Cho e 1,86 Jsle (t) 1 o el 4
¢ Wl dad) e et Wl (L)
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t(l—a;8) :1,86 =l-a= 0,05
a=1-0,05
a=0,95
Wty 238 W otor (e (gt Syt ddlons Y dagdl) O & P(L064 <1,,.,0) <1725) wed —
P(LO64<t,,)<1725)=F,  (1064)-F,
=(0,15)-(0,05)
=01

(1,725)

oy 120)

113 o3y e

o del e (V) B St (7)) e 6 @5 g U (X)) sl sl S
e*gﬁ\ Joddl 3 G o8 LS (i3 dmys izl

H
Percentage Points of the )(,3 Distribution; xzwx ;}1 o
P> Xv.0) =0 -
o

0.001 | 0.005 | 0.010 | 0.025 | 0.050 | 0.100 | 0.250 | 0.500 | 0.750 | 0.900 | 0.950 | 0.975 | 0.990 | 0.995 | 0.999
10.83 | 7.68 6.63 5.02 3.84 271 1.32 045 010 |0.02
13.82 | 10.60 | 9.21 7.38 5.99 4.61 2.77 139 | 058 | 021 |0.10 |0.05 [002 |0.01
16.27 | 1284 | 1134 |935 7.81 6.25 411 237 | 121 | 058 | 035 |022 |011 (007 |002
1847 | 1486 |[1328 |11.14 | 949 7.78 3.39 336 | 192 [106 [071 |[048 |030 [021 |0.09
2052 | 1675 | 1509 |1283 |1107 |924 6.63 435 | 267 |161 | 115 (083 |055 (041 (021
6 2246 | 1855 |16.81 |1445 | 1259 |10.64 | 784 535 [345 [220 [1e4 |124 | 087 |068 | 038
7 2432 | 2028 | 1848 |16.01 | 1407 | 12.02 |9.04 635 | 425 | 283 | 217 [169 |[124 |099 | 0.60
8 2612 | 2195 |2009 |1753 |1551 |1336 |1022 | 734 |507 (349 |273 |[218 |165 |134 | 086
9 2788 2359 |2167 |1902 |1692 | 1468 | 1139 | 834 |590 (417 |333 |270 [209 |173 |115
10 | 2959 2519 [2321 |2048 | 1831 | 1599 [1255 | 934 [674 | 487 |394 [325 |25 |216 | 148
11 | 3126 [2676 |2472 |2192 | 1968 |1728 [1370 | 1034|758 |558 |457 |382 |305 [260 |183
12 | 3291 |[2830 |2622 (2334 |2103 |1855 |1485 |1134|844 |630 |523 |440 |357 [3.07 |221
13 | 3453 (2982 |2769 |2474 |2236 (1981 [1598 |1234|930 |704 | 589 |501 |411 [357 |262
14 | 3612 (3132 (2914 (2612 |2368 |2106 |1712 |1334|1017|779 | 657 |563 |466 |(407 |3.04
15 | 37.70 |32.80 | 3058 |2749 | 2500 |2231 |1825 | 1434 |11.04|855 | 726 |626 |523 |460 |348
16 | 3925 3427 [3200 |2885 |2630 |2354 [1937 |1534 (1191931 | 796 |[691 [581 |514 |394
17 | 4079 [ 3572 | 3341 |3019 | 2759 |2477 [2049 |1634|1279|1009|867 |75 |641 |570 | 442
18 | 4231 | 3716 |3481 |3153 | 2887 |2599 |2160 |1734[1368 1086|939 |823 [701 |626 |490
19 | 4382 | 3858 |36.19 |3285 |3014 |[2720 [2272 |1834|1456|1165|1012 891 |763 |684 |541
20 | 4531 |40.00 | 3757 |3417 |3141 |2841 [2383 |1934|1545|1244 1085|959 |826 |743 |592

AR R B

G wip s dobr oo a1 (01) o3, Jgad
Jotr e slazeYl 1 (v=10) 10 &l d2ps wis Bugpbadl OVl Juoam Yl o o .1

P o) 2325) o -

http://stattrek.com/online-calculator/chi-square.aspx : kS g » 1S a5 Jsaad diaS cdad ) e slaie Yl oo™
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1. P32y 2325)= F ;. (3.25)
= 0,975

tP(2?<6,74) o -
2. P(x2, <6,74)=1-P( 12 > 6,74)

=1-F, (6,74)
~1-0,75
0,25
tP(256 < 7% <4,87) o -

3. P(256 < 72, <394)=F , (256)-F ,

Zlo

(3,94)

Z(io)

=(0,99)-(0,95)
=0,05
‘P % =394) . -
Cedl e ed 055 Lago dogias 05T Joazall Jlgiall panedl Jles| o8 OF Sus )"
"P(*=x)=0
Y Jlz Y1 o oV e (X) lstall il o3 0
DY Ll Olrysy Jlee Yl od dis dugyiedl Sl (X) gl sl @b o 2
V) ) ol Jlpal) il OB (sl e s gt e sleze VL
a) P(x2)2x)=025 b) P2 <x)=025 ¢) P(x% >x)=09 d) P(x&,<x)=005

(X) 3i=3 0,25 Jlzmbyy 10 41wy e (X) sxcdl e 185 P( 122 X)=0,25 b -

@L‘sw\ P

L P12 X)=025 & F, (x)=0.25

2 23n3 kel o8 (fd 4as
(v=10;a =0,25)= x=12,55
(X) i~d 0,25 Jlabs 10 40 s wis (X) st aad 5 P( 2, <x)=0,25 @b -
@L‘sﬁm P
2. P2y <x)=0,25=1-P( z%, > x)=0,25

P( %% >x)=075
F, (x)=0,75

X(10)
D ad gl o3 O aney
(v=10;a =0,75)= x=6,74
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S (X) simd 0,9 Jlasbis 16 241 s s (X) a2 a5 1 P( 85> x)=09 o =

¢ hles” Y

3. P( 2% >x)=09 < F;, (X)=09

NFIERCARFFE{ b Ob ey
(v=16;a =0,9)=x=9,31

(X) si=~d 0,05 Juasbiy 20 240 s wie (X) ol aad i P(xéo)<X)=0,05 -
es;iufj'{*y\ e
2. P( 20 <x)=0,05=1-P( 72 >x)=0,05
P(%(Zzo) 2 X)=0,95
F, (x)=095

X(20
h D oad padl 3 O auey
(v=10;a =0,95)= x=10,85
(kWS a8 s a3 SV 8y Slpdall pnad) Alas ) 2l ad 3
A8 e 10 3 aeys e 235 (15,99 wes B Ltie (X) sl pacdl Jloxs| o
s bles
P(2>1599)=01
bl e G5 g S8 e L o

A8 e 10 1 ays ke (6,74 axed sl ¥ L (X) sl picdl Jlonm| %9
Dy il

P(2<6,74)=0,75
S e G sl S e aad o

177



@bk @obes /a inlae] dlglaa gsyslay 9 pugpn ;02 claalll g sylpalaa

£

b e ((v3v,) B ol 2 Sl (F) s a1 (X) gl il Oy
_*2_34,,4-\ B ke Il (,.:5

1
Ry = [
P(T > F(vl;vZ)):l_a
P( F< F(vl;Vz)): o

P( F(a ViiV2) <F< F(a ;VH;V'Z)): ¢F( ) _¢F(

a Vv a vive)

(v, =10) pliedt &> dmpbsy (v, = 7) Lodl By Brys kis (B poedl Ball) F i o isos . 1
LS sl Al Y1 aneall 187 ox 1099 A8 (g grme is

F(l—a ViV, ) F(o,gg ;6;10)

B Bl WL sl Al as (v =6 ) Jocd) dym iyl aRBIGH 3gan)) dcd tbE Lo

‘:Oi-g AL (F) @)55 Jj-b.- 2 c(a:0,0l)%l Lgme (Sotams Lis (vzzlo)f\.ﬂ.\
F(0,99;6;10) =539

DY SNl @y (G o) dendlt) Fagisd! o) o 2

a) F(0,95;12;8); b) F(0,95;10;10); C) F(O,Ol;lO;G); d) I:(0,05;25;4)

http://stattrek.com/online-calculator/f-distribution.aspx : beS a3 'S @) 55 Jsaad daas cdal Jl) e slaie Y oS ™
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Ty l) AN a2l Bad e (1 =12) Lol By oy l) AN Sgenll Ao abLiS Aoty TR gs g g =

‘:Oi.g AL (F) @)j Jj-b.- o c(a:O,OS)Zij;M S ghamn os (VZ:B)fLiU &>~
F(o,95;12;8) =328

Clo dL bl Gl F msd) Jodr 3 ieiane o el 2 205 5SS o T R 54000 0 =
Joor 0L WL sda (3 B ga LS cigllll B s Lgias o &) o)l 03V Gl Lo
fed Cle ) bl o U ly-10) 10 ol Lol aoys o psn ¥ gl 3 F mis
sy o & B> ek die 125 8 o bl B B el b e slasYU med

eg;iuf(a:o,os) iy gins

_ F(o,gs :8;10) + F(o,gs 112;10)

Fo o5 10
(0,95;10;10) 2
307+2091

=2,99

bl W oF s Jglior 3 g Ny B (3 Ld) sl 8l Y1 20l O 6 2R 1006 08 -
(V) K sl I F e Sl Y Baaze 3006 )
1
I:(oz'v V)
V1 V2 F(

1-a ;Va3vp)

caV Sl e Lad @Dl e slazs Yy

a=0,01

Vi =10 = Fooa06) = = L

v, = 6 (0,99 ;6;10)
1
539
=019

-

Gsimn e B A Al o Lad ¢ F aed Jlam Y1 Baaze 3066 Jo slezeYU 1 R0 0 =

a =0,05

1
v, =25 ;= I:(0,05;25;4) =

V. =4 F(o,95;4;25)
, =
L (v2:4) IS | - PO & (v1:25)by..«.3\ ol Cla\i? ol F @Jj Jj-b.- Jl JLE.:;}JL:

ol us (F) P Jod e ¢ =0,05) %5 Lgirn (Sgins
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F(o,gs 4;25) — 2,76

Fioos254) = ——x
(0,05;25;4) 276

1
=0,36

Slrytyy (v, =1) Jaed) Ly drys i olw¥) ke T as iy F iy @b o Byt .3
Bl Yl by (myjs IS am b aa gl ot T 00D dygias G w209 12 (10 alid) 4~
(Y ) e Y1 el Jglas

D (v, =10) pldall & dorys ClS13) -

=
) Bzl e bt (1) myd 2o ) Bl i isy

[t(o,975 ;10)] = (2.228]
=4,96 = Fg 5119

t = to,075,10) = 2,228

F(l )~ F(o,gs 1,10) — 4,96

—a;1v,

D (v, =12) aliedl &y oy CIST13) -
Flo.ss 112) = 4,79 Lo.075:12) = 2179
) Bzl e Lt (1) myd 2o ) Bl i isy

[t(o,975 ;12)] = (21179)2
=4,75= F(o,gs 1:12)

D (v, =20) pladt By dmyd CISTI) -
Flo.gs 120y = 4,39 f(0075:20) = 2,086
) i) o Lt (1) gt som ) ) i

[t(0,975 ;20)] ’= (2,086)2
=4,35= Fio,65:1;20)
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2
ew\mfv):.\.sdajc( ]‘uj’du@:u&! 17y e 9 F aayg od o Gy 4
oz 1 %5 dgirs (S gimn LS 12 5 4 ('-:m Jsb g;?j‘ Lo L Sl (V2 :OO) g;’g\'@-’.g
Y sl e Sl Y aedl Jglist mlaa YU 23y casr ST 2 1 2ol
(v =4) B iy oS3 -

2 _
F(l—a Vi ;oo) = F(0,95 ;4;00) = 2’37 Z(l—a V) B Z(O 95; 4 9 49

2

cm‘}!\w\g&&,a_; { “"V]m}\‘\}); L;\( )@)'5:312-}\2.«.:.2.5$ Ll & s

%(20,95;4) _ 9,49
4 4
=237 = F(0,95;4;00)

(v, =5) ! d drys COST13) -
F(o,gs Bi0) = 2,21 Z(o 95;5) 11 07
Y Aol e bat g dens U (77) qisd B )l A B sy
Z(Zo,gs;s) _ 11,07
5 5
=221= F(0,95;5;00)

(v, =12) St & drys CIST13) -
F(o,gs 12 ;0) =175 Z(o 95,12 ) =21,03
GV Bl Jo bad b ams () (72) s B Redll Bl ey
Xossz2) _ 21,03

12 12
=175= F(o,gs;s 0)

:mY\M\J}b% @ﬂF@fuuuM\qbwwu
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(v, =1) Jodt By Bmps s (Z,) amsadl b pedadl qiysdl o 9 F g9 b oo )15
2

I A dedl ol 1910 %5 (90l Loroll Olsinn ks (V2 :oo) gy e\-ﬁ-J\ &y dorydg

(Y sl o dla Y1 asdl i Bz YU Sl3y i (S

. (a :0,01) Lgned) (S gimn CISTIB) -

Fa

~a;1;00)

= Flos 1) =664 Z(l_“j - Z(0,995) =2,576

2

V) el e Lot Z(l_z] psd oA Al sl disy
2

[2(0,995)]2 = (21576)2
=6,64= F(o,gg 1:0)
" (@ =0,05) dyginad! (S grmms CIST13) —
F(0,95 i1;00) = 3184 Z(0’975) - 1,96
‘3.:3':)}1 Z};:;‘_J\ L;'c JAQ; ¢ Z( a] @Jj—'\'j 3:-4,,;-1 2.«.:.&15\ C:JJS J.i,u":.? Mj
1-<
2
[2(0,975)]2 = (1196)2
=384 = F(o,gs 1;00)
. (a :0,1) Lgined) (S gimn CISTIB) -
F(ng ;1;00) = 2,71 Z(0’95) = 1,645
‘3.:3':)}1 Z};:;‘_J\ L;'c JAQ; ¢ Z( a] @Jj—'\'j 3:-4,,;-1 2.«.:.&15\ C:JJS J.i,u":.? Mj
1-Z
2

[Z(o,gs)] ’= (11645)2
=271= F(o,go 1)
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Excel Jigs g 1 (01) o3y ekt
lazedly Aol Aoz Y1 Olagygd! 7 ey
I plasr] e oAl 3y 3y el e pess Al OF ) ess Jlsl @ o L3
el e cranall by cineSTA Ll i) ol o b Y and oles S8 e
D Alsccumulative i aad
;,_&;jTOa_ﬁmc@ U sda 8 (P(X =k) JlasmY) iad Ol Cud) 0550 Ls @
«FAUX ; FALSE
o Laedl s b sds a8 P(X <) 2aST il Y ol Ol bl 0555 Lodis @
VRAI ; TRUE <
P EXCel by s astam Y1 Jlsl) pasls L Lk
Uezdnal ddlaa ) Olagysd) J1gs =Yl
daall oL @}ﬁ"
=LOI.BINOMIALE(k,n,P,cumulative) Fri
=BINOMDIST(k,n,P,cumulative) En| Excel

X ~B;(n;P)> P(X =k)=CKp*q™™*)  ou P(X = k):[(n 7”&)!kJ[pkq(n-k)] @)ﬁu isla>Y)! )l

n=10; P=04;, k=6
CP(X =6) Jla=V1 e - Je
CP(X <6) STl Jlzm Y 2ad -

e e

LOLBINOMIALE v X vk \‘ =LOL.BINOMIALE(B5;B4;B3;0) iv
N H G F £ D & B A
Arguments de I fonctin [ gl Gl gl 1
LOLEINOMIALE Pl oLl )
Hombre_succés 55 ®] = 04 P oy ,
Tirages B4 & = w0 "
i 10 0! 155 ole sk "
Probabilité_succés 63 ] = 0 A
Cumudative o] ] - Fax 6 ke sl g o 2| Excel (.;-c dﬂhﬂ\
= 0,11147673% ALE(B5;B4;B3;0, Blall| o
& dune variable alé : laloibinomide. -
0,111476736 Jur Yl iad 4
Cumulative: représente une valeur logigue : poura foncti 2
aumulative, utisez VRAT ; pour | fonction d probabiité de masse, 15 <k 1 oy
g 0,945238118 (Xsk) a1 JlYl L e
| ] 3
Résultat = 0, 111476736 10
Ak sur cette foncton [ac | [ somer it
2

= POISSON(X,Espérance,cumulative) Fr e Al
=POISSON(x,mean,cumulative) En Excel

P(X =r)=e*= sl alas Yl aaal

R (D

u=2; k=5 Jles
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¢P(X =5) Jla=V! o -
¢P(X <5) 213l Jlom Y1 2ad -

~ (0 % v |&] -Loipoisson(es;B3;0) =
1 H G F £ D c B A
o) J‘Pw})w @J‘fh
Arguments de la fonction P |y E L
o] fEi] 2
LOLPOISSON f
x 52 W -5 2 Bl g b 5l Jaas
Espérance B3 B ol g e 2
Cumulative [0 3 ) N .
kipadtisimy
= 0,036089409 —
R b o vl e e rversame e 1 P ONB4;B3;0) Bl o
Cumulative représents une valeur logique : pour |a probabilité 0,0361 Jleyl A
cumulative de Poisson, utiisez VRAT ; pour la fonction de < %
probabilté de masse en série de Poisson, utlsez FALI, 0,9834 &l 2 Jum ¥ 23
Résultat = 0,031 8
—_ s
Aide sur cette fonction Annuler 0
1

Excel Js s.bd

= LOI.LHYPERGEOMETRIQUE(x,n,M,N)

Fr e il

= HYPGEOMDIST(x,n,M,N)

En Excel

k n-k
P(X =k)= —Cm'CnN-m
Cy

cst alamYl 22l

k=1
¢P(X =1) Jlz=Yi i -

n=3 M =10;

Jie

Lotsmomiae v (X o [fe] -LOLHYPERGEOMETRIQUE(B6;B4;85;3) v
H G F £ D c 8 A

Arguments de Ia fonction 2. [l gl 8 gl q
LOLHYPERGEOMETRIQUE Pl W) 5

Succes_échantillon 56

N 3poull :w,.m e

Nombre_échantillon |54

" 3 n gyl O34 Bkl deall e

‘Succés_population 85 10

Nombre_population 3| ) 10 migdl 3l e J okl one o
- 04798025 1 Kottt o 2 s o

une loi

JE(B6;B4;B5;B3) [P
Nombre_population est a taile de la population.

0,467980296 ]

9

Resultat = 0,467980296 10

Aide sur cette fonction

3 Annuer E

Excel Js s.bd

#O g

=LOIL.BINOMIALE.NEG (n,k,P)

Fr e il

=NEGBINOM.DIST(n,k,P)

En Excel

X ~B.N(n;r;P)— P(X =n)=C"'P"(1- P)""

cst alamYl 22l

n=10 P=03 k=3

Jie

LOLBNOMIAENES  » (0 X || =LOLBINOMIALE.NEG(B4;85;83)

i‘ H G F £ ) 5 B A
Avgurents de I fanction e Al il i
LOLBINOMIALE NEG | ) 2
Nombre_échecs B4
= 03 P bl giog Juzr|
Hombre,_succés |65 exhd 3
= || Probabilte_succes g 7 @0 W gl 28|
= 0,0800983 3 T lgle dpanll com I bl 26
Renvoe | distrbuton négatve binoniae, probabité dobten un nombre déchecs égal 3 Monire échees ||~ =
Sl sl e e o s o s INEGB4;BS:B3) | wal| o
Probabilité_succés i ésente la probabité dobtenir un succés; by et 0,08004838 ‘ Ju iad]
_ 8
9
Resultat = 0,08004338 10
e sur cette foncton I 1
1

Excel Js s.bd

Iali s o
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Aol Al Y1 Olagyed) J1gs =Ll

LaS” i A eilly Wilan| ale mllaa; L o s e 5L o ket Bl Y Sl & el o
G Ll alam Y ol o e Lalanal OF iy  JSCad) of L) snt mjsd bl Y) 2ol sl S
(Y Jpadt & ol el e 23 Dl e SE I EXCRI by Jigs s S5
a2l OLdl | gl

-

= Fr
LOIL.NORMALE(x,moyenne,écart_type,cumulat PERARY

ive) Excel
=NORMDIST(x,mean,standard_dev,cumulative) | EN

X=75 u=60; o=10 e

¢P(X <75) L=V deg -

H & F E D c B A
A ts de la foncti (2 [t L)y 0 Q
rguments de fa fonction T N €,
LOLNORMALE . f;‘“ D;! 2 s
X ls3 El -~ 7 0 St mliid 5 =
Espés Bs| = s0 —
Espérance [o0 @ - T .
Ecart_type 85 ] = w0 =
Cumulative [1 | - wa 1o b LAY 5
= = o | Excel s sk
Rencie | probabitté dune veriable aléatoire contine suivant une ki normsle pour Fespérance i ey
arthmétiaue et fécart-ype spéciiés. ko) defiae 7
X représente o valeur dont vous recherchez a dstrbuton L
5
10
) 1n
Résuitat = 0,933192799
2
ke = =
¢ 1

=LOI.NORMALE.STANDARD(z) Fri

= NORM.S.DIST(z,cumulative) En| Excel
Z, =196; un=0; o=1
%)

¢P(Z <196) Jlz=Yi s

R o R

H [ F E D C 8 A
) 9
Arguments de [a fonction l X LLh oLl
labl g8 10 J N
LOLNORMALE.STANDARD F i
- e ol 1
zZ b2 5] = 196 =
1,9 Il 17
= 0,975002105
Renvoie |a distribution cumulée suivant une loi normale centrée rédite (diespérance nulle et {|ALE.STANDARD(B12) ‘ Blall 13
décart-type égal 3 1). 2
o 097500 Je it ad 1
2 représente a valeur dont vous recherchez |a dtrbution.
15
Résulat = 0,8750 1
17
Aide aur cette fonction Annuler ‘ 18

= LOIL.STUDENT(x,deg_liberté,uni/bilatéral) Fri e

=TDIST(x,degrees_freedom,tails) En Excel
t =1397; df =8

a)

e

Jls

¢P(T <1,397) Jla=V! des -
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[} H G E E D G B A

Arguments de la fonction .8 [ 16
LOLSTUDENT b < 17
X B [ - 127 & gl 18
Degrés_liberté 520 @ -8 1397 Lyt @ 19

Unibilatéral 521 ] = 1 8 LA Ep 2 ‘

= 0,099973254 A XCe 3 X
i éral=: 24l ol

Renuok a probabiits dune variable déatore suvantune o T de Student. L pui=1/bilatéral-2) 2l a2} 51 E & 5‘..“."2"‘5
ifbilatéral indique e type de dstrbution 3  uniatérale = 1; blatérale =2, ||[ENT(B19;B20;521) Ll 2
0,10 JeYi i@ 2
%
Résultat = 0,099373254 25
Aice s cette fonction ok | | Aoner %
) 7
28

=LOI.KHIDEUX(x,deg_liberté) Fri _eaw

=CHIDIST(x,degrees_freedom) En| Excel
;(j =3,25; df =10

¢P(y2>325) Jiml s - Je

R 99 e

H G F 3 D g 8 A
Arguments de la fonction 19 i) s
[ Skl i %
LOLKHIDEUX 0
- r‘ ol 27
b3 ] - 32 - —
Degrés_liberté |82 &= gy 28
10 A A
- oerons2 Caked 2 EXCeI Py - ‘
¢ deux. ||[B28;B29) Ll 30 rs
X représente 2 valeur & laquelle vous voulez évaler a dstibution, un nombre e
positf, 0575 Jeiad 31
2
= 3
Résilat = 0,874913502 7
i sur cette fonction [ o Avuer | 35
36

=LOI.F(x,deg_liberté1,deg_liberté2) Fri aw

Excel

=F.DIST(x,deg_freedom1,deg_freedom2,cumula | En
tive)
Fu,.v,) =539, df, =6; df, =10

¢P(F <5,39) JlaYlaus -

Jls

SR ol

e delafor B | -~
oo u
i u =
539 3
s i
1 : Excel s sk
B37:838) "
o010

= LOI.LEXPONENTIELLE(x,lambda,cumul) Fr PRy

=EXPONDIST(x,lambda,cumulative) En Excel

X=4; A:%:M,:O,Z

3

[l

aieos

J

CP(X <4) JlaYlans -

el 4als (unilatéral) deaiall Claca il e ading a3 e 5\S ) 55 8 Excel gl '
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T
H G F £ D c 8 A
Arguments de Ia fonction D o 2
8t 3,30
.
LOLEXPONENTELLE Caini < &
== o) Lt
X 8% =] -« o~ ol n
Lambda 545 B - 02 4 (X) padiad a5
Cumulative |1 [ = vear 02 Wy 6
= 0,5506710% ONENTIELLE(B45;B46:1) Bt 7 Excel - <)
Renvoie |2 probabilté ' b aléatore contrue suvantune . Consuitez [ace s
sur Péquation utlsée. 0551 JeY) i@ e
Cumulative représente une valeur locigue & renvoyer par Ia foncon : )
fonction distrbuton cumdée = YRAI ; fonction densité de
la probabiité = FALX, 50
51
Réatat = 0,550671036
52
Aide sur cette fonction ok | [ Annuer
—— 53
o

=LOI.GAMMA(x,alpha,béta,cumul)

Fr

=GAMMA.DIST(x,alpha,beta,cumulative)

En

e i
Excel

X=5,a=2;p=2
¢P(X <5) Jlaz=Yi i -

1 H [ F 3 D & B A
Arguments de la fonction [ A
LB 2! 51
LOLGAMMA
= a ol
X |53 & - s ~ ot 52
Alpha 854 @ =9 5 (X) &bl ad 53
Béta |55 @1 =2 B s o
Cumulative 1| | = wa B bad "
= 0,712102505
[A(] Bl
Renvoie: I équation utfisée, ) o £
Cumulative estune valeur odique : renvaie |2 fonction de ditrbution cumulée = VRAT ; 07127 JeYiad 57
oufonction de probaié de masse = FALX ou omis, =
59
Résultat = 0,712702505 60
——— 61
Aide sr cete fonction [ Aorer | =

Excel Js s.bd

£ A

=LOIL.BETA(x;alpha;béta;[A];[B])

Fr

=BETA.DIST(x,alpha,beta,cumulative,[A],[B])

En

e i
Excel

X=025;, a=3;p=2
¢P(X £0,25) Jlaz=Y! dus -

i

1 H G F E D g B A

Arguments de I fonction -9 Jomten] =
u

= o 0

Xy =iz 62

ool e

uflad 63

w2 5

(=
Béta 564 [ -2

& - o

&

= 0,05078125 —
<68 0,051 Joiad 66

imite supérieure faautatve de fintervalle comprenant . Si o, B = 67

ok | [ Amer 2

Excel Js s.bd

0D ¢

=LOI.WEIBULL(x,alpha,béta,cumul)

Fr

= WEIBULL(x,alpha,beta,cumulative)

En

PRI
Excel

W=15; p=2;60=10

¢P(X £15) Jlax=Y! o -

Jie

ey fals
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H G E E ) S 8 A

e B =) =
Jr2ls 59
= i 70
15 (%) 38 7
2 W ad 72

- = | EXcel s gk

ILL(B71:B72;B73:1) ol 7 .
utiisé

0,895 Jehad 75
76
7
78
S — 79
[ o Annuler 20
81

oY1 e sl OITI3) Wl (L was (Unilatéral) sld) 53 apedl 0187136 © uni/bilatéral *

«2 a5 (bilatéral)

thadl 43 8 4a 21 deg_libertél **

talaall 45 )a 4a 50 s deg_liberté 2 ***

Laant aae Alla g el a8 a2 (A sdind) yuriall il o1 asd) Jics : [A] **%*

LA (0) Aail) U i

laayand e Alla Ay el 355 ool 3 (il phall il ol e Y1 ol i [B] ¥4

LA (1) Aail) s

Gl S 1Y) Ll ((CDF) (JiaY) o8Il dls e jual (1) Aaills Lemcai - cumulativer *+*
(0) sl Ly pcmi Liis (A lLainy) 43U Ay
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@hbysh @ibhoa /s nlae] rilglas gpslas 9 pagyss 1 02 cloalil g slynlaa

St angdt 1 (02) o3y goeked!

@)}’ﬁ il Y1 Ao d)
|
P(X =r)=— " P"(L—P)""
(n—r)r!
P
N T 0.03 0.1 0.13 02 0.23 03 0.35 0.4 0.43 0.5
1 0 0.9500 0.9000 0.8500 0.8000 0.7500 0.7000 0.6500 0.6000 0.5300 0.5000
1 0.0500 0.1000 0.1500 0.2000 0.2500 0.3000 0.3500 0.4000 045300 0.5000
2 0 0.9025 0.8100 0.7225 0.6400 0.5623 0.4900 04215 0.3600 0.3025 02500
1 0.0930 0.1800 0.2550 0.3200 03750 0.4200 043530 0.4800 04930 0.5000
2 0.0025 0.0100 0.0225 0.0400 0.0623 0.0900 0.1225 0.1600 020235 0.2500
3 0 0.8574 0.7290 0.6141 0.5120 04219 0.3430 0.2746 0.2160 0.1664 01230
1 0.1354 0.2430 0.3251 0.3840 04219 0.4410 0.4436 0.4320 04084 03730
2 0.0071 0.0270 0.0574 0.0960 0.1406 0.1890 0.2380 0.2880 0.3341 0.3750
3 0.0001 0.0010 0.0034 0.0080 0.0156 0.0270 0.042% 0.0640 0.0911 01230
4 0 0.8145 0.6561 0.3220 0.4096 03164 0.2401 0.1783 0.1296 0.0915 0.0625
1 0.1715 0.2916 0.3685 0.4096 04219 0.4116 0.3845 0.3456 02995 02500
2 0.0135 0.0486 0.0975 0.1536 0.2109 0.2646 0.3105 0.3456 0.3673 03750
3 0.0005 0.0036 0.0115 0.0256 0.0469 0.0756 01113 0.1336 02005 0.2500
4 0.0000 0.0001 0.0005 0.0016 0.0039 0.0081 0.0150 0.0236 0.0410 0.0625
5 0 0.7738 0.5905 0.4437 0.3277 0.2373 0.1681 0.1160 0.0778 0.0503 0.0313
1 0.2036 0.3281 0.3915 0.4096 03955 0.3602 03124 023592 0.2059 01563
2 0.0214 0.0729 0.1382 0.2048 0.2637 0.3087 03364 0.3456 0.3369 03123
3 0.0011 0.0081 0.0244 0.0512 0.0879 0.1323 0.1811 0.2304 03757 03125
4 0.0000 0.0005 0.0022 0.0064 0.0146 0.0284 0.0488 0.0768 0.1128 0.1563
3 0.0000 0.0000 0.0001 0.0003 0.0010 0.0024 0.0053 0.0102 0.0185 00313
6 0 0.7351 05314 0.377 0.2621 0.1780 0.1176 0.0754 0.0467 0.0277 0.0156
1 0.2321 03343 0.3993 0.3932 0.3560 0.3023 0.2437 0.1866 0.1359 0.0938
2 0.0305 0.0984 0.1762 0.2458 0.2966 03241 0.3280 03110 02780 02344
3 0.0021 0.0146 0.0415 0.0819 0.1318 0.1852 02355 0.2765 0.3032 03125
4 0.0001 0.0012 0.0055 0.0154 00330 0.0393 0.0951 0.1382 0.1861 02344
b 0.0000 0.0001 0.0004 0.0015 00044 0.0102 0.0205 0.0369 0.0609 0.0938
6 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0002 0.0007 0.0018 0.0041 0.0083 0.0156
7 0 0.6983 0.4783 0.3206 0.2097 0.1333 0.0824 0.0450 0.0280 0.0152 0.0078
1 0.2573 03720 0.3960 0.3670 03115 0.2471 0.1848 0.1306 0.0872 0.0547
2 0.0406 0.1240 0.2097 0.2753 03115 0.3177 0.2085 0.2613 02140 0.1641
3 0.0036 0.0230 0.0617 0.1147 0.1730 0.2269 0.2672 0.2903 02918 02734
4 0.0002 0.0026 0.0109 0.0287 00577 00072 0.1442 0.1935 02388 02734
3 0.0000 0.0002 0.0012 0.0043 0.0115 0.0250 0.0466 0.0774 0.1172 0.1641
3 0.0000 0.0000 0.0001 0.0004 0.0013 0.0036 0.0084 0.0172 0.0320 0.0547
7 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0002 0.0006 0.0016 0.0037 0.0078
8 o 0.6634 04305 0.2725 0.1678 01001 0.0576 0.0319 0.0168 0.0084 0.0039
1 0.2793 0.3826 0.3847 0.3355 02670 0.1977 0.1373 0.0896 0.0548 0.0313
2 0.05315 0.1488 0.2376 0.2936 03115 0.2963 02587 0.2090 0.1569 0.1094
3 0.0034 0.0331 0.0839 0.1468 0.2076 02541 0.2786 0.2787 0.2568 02188
4 0.0004 0.0046 0.0185 0.0459 0.0863 0.1361 0.1875 0.2322 0.2627 0.2734
3 0.0000 0.0004 0.0026 0.0092 0.0231 0.0467 0.0808 01239 0.1719 02188
6 0.0000 0.0000 0.0002 0.0011 0.0038 0.0100 0.0217 0.0413 0.0703 0.1094
7 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0004 0.0012 0.0033 0.0079 0.0164 0.0313
8 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0002 0.0007 0.0017 0.0039
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hyob b /s ialael rilglas gpslas 9 pagyss 1 02 cloalil g slynlaa

P
N T 0.05 0.1 0.15 02 0.25 03 035 04 045 03
9 0 0.6302 03874 02316 0.1342 00731 0.0404 0.0207 0.0101 0.0046 0.0020
1 0.2985 03874 03679 0.3020 02233 0.1356 0.1004 0.0605 0.0339 0.0176
2 0.0629 0.1722 0.2397 0.3020 03003 0.2668 0.2162 0.1612 01110 0.0703
3 0.0077 0.0446 0.1069 0.1762 02336 0.2668 0.2716 0.2508 02119 0.1641
4 0.0006 0.0074 0.0283 0.0661 0.1168 0.1715 0.2194 0.2308 0.2600 02451
5 0.0000 0.0008 0.0050 0.01635 0.0389 0.0735 0.1181 0.1672 0.2128 0.2461
] 0.0000 0.0001 0.0006 0.0028 0.0087 0.0210 0.0424 0.0743 0.1160 0.1641
7 0.0000 0.0000 0.0000 0.0003 00012 0.0039 0.0008 0.0212 0.0407 0.0703
8 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0004 0.0013 0.0035 0.0083 0.0176
9 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0003 0.0008 0.0020
10 0 0.5987 0.3487 0.1969 0.1074 0.03563 0.0282 0.0133 0.0060 0.0025 0.0010
1 0.3151 0.3874 03474 0.2684 01877 0.1211 0.0723 0.0403 0.0207 0.0098
2 0.0745 0.1937 02759 0.3020 02816 0.2333 0.1757 0.1209 0.0763 0.0439
3 0.0105 0.0574 0.1298 0.2013 02503 0.2668 0.2522 02150 0.1665 0.1172
4 0.0010 0.0112 0.0401 0.0881 0.1460 0.2001 0.2377 0.2508 0.2384 02051
5 0.0001 0.0015 0.0083 0.0264 0.0584 0.1029 0.1536 0.2007 0.2340 0.2461
] 0.0000 0.0001 0.0012 0.0055 00162 0.0368 0.0689 0.1115 0.1596 0.2051
T 0.0000 0.0000 0.0001 0.0008 0.0031 0.0090 0.0212 0.0425 0.0746 0.1172
3 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0004 0.0014 0.0043 0.0106 0.0229 0.0439
9 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0003 0.0016 0.0042 0.0098
10 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0003 0.0010
11 ] 0.3688 0.3138 0.1673 0.0859 00422 0.0198 0.0088 0.0036 0.0014 0.0005
1 03203 0.3835 03248 0.2362 01549 0.0932 0.0518 0.0266 0.0125 0.0054
2 0.0867 02131 0.2866 0.2953 02581 0.1998 0.1395 0.0887 00513 0.0269
3 0.0137 0.0710 0.1517 0.2215 0.2381 0.2568 0.2254 0.1774 01259 0.0806
4 0.0014 0.0158 0.0536 0.1107 01721 0.2201 0.2428 0.2365 0.2060 0.1611
5 0.0001 0.0025 0.0132 0.0388 0.0803 0.1321 0.1830 02207 0.2360 02356
6 0.0000 0.0003 0.0023 0.0097 0.0268 0.0366 0.09835 0.1471 0.1931 02356
7 0.0000 0.0000 0.0003 0.0017 0.0064 0:0173 0.0379 0.0701 01128 0.1611
3 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 00011 0.0037 0.0102 0.0234 0.0462 0.0806
9 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0003 0.0018 0.0052 0.0126 0.0269
10 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0007 0.0021 0.0054
11 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0005
12 0 0.3404 02824 0.1422 0.0687 00317 0.0138 0.0037 0.0022 0.0008 0.0002
1 0.3413 0.3766 03012 0.2062 0.1267 0.0712 0.0368 0.0174 0.0075 0.0029
2 0.0988 02301 02924 0.2835 02323 0.1678 0.1088 0.0639 0.0339 0.0161
3 0.0173 0.0852 01720 0.2362 02381 0.2397 0.1954 0.1419 0.0923 0.0537
4 0.0021 0.0213 0.0683 0.1329 0.1936 02311 0.2367 02128 0.1700 0.1208
3 0.0002 0.0038 0.0193 0.0532 0.1032 0.1383 0.2039 0.2270 0.2225 0.1934
6 0.0000 0.0005 0.0040 0.0155 0.0401 0.0792 0.1281 0.1766 0.2124 0.2256
7 0.0000 0.0000 0.0006 0.0033 00115 0.0201 0.0591 0.1009 0.1489 0.1934
a 0.0000 0.0000 0.0001 0.0003 00024 0.0078 0.0199 0.0420 0.0762 0.1208
9 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0004 0.0013 0.0048 0.0125 0.0277 0.0537
10 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0008 0.0025 0.0068 0.0161
11 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0003 0.0010 0.0029
12 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 00000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0002
13 ] 03133 02542 0.1209 0.0550 00238 0.0097 0.0037 0.0013 0.0004 0.0001
1 0.3512 0.3672 02774 0.1787 0.1029 0.0540 0.0259 0.0113 0.0045 0.0016
2 0.1109 0.2448 0.2937 0.2680 0.2059 0.1388 0.0836 0.0453 0.0220 0.0095
3 0.0214 0.0097 0.1900 0.2457 02517 0.2181 0.1651 0.1107 0.0660 0.0349
4 0.0028 0.0277 0.0838 0.1535 02097 0:2337 0.2222 0.1845 0.1350 0.0873
3 0.0003 0.0055 0.0266 0.0691 01258 0.1803 0.2154 02214 0.1989 0.1571
6 0.0000 0.0008 0.0063 0.0230 0.0559 0.1030 0.1546 0.1968 0.2169 0.2095
T 0.0000 0.0001 0.0011 0.0058 00186 0.0442 0.0833 0.1312 01775 0.2095
8 0.0000 0.0000 0.0001 0.0011 00047 0.0142 0.0336 0.0656 0.1089 0.1571
g 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0009 0.0034 0.0101 0.0243 0.0495 0.0873
10 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0006 0.0022 0.0065 0.0162 0.0349
11 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0003 0.0012 0.0036 0.0095
12 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.00035 0.0016
13 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001
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hyob b /s ialael rilglas gpslas 9 pagyss 1 02 cloalil g slynlaa

P
N o 0.05 0.1 0.13 02 025 03 035 04 043 0.3
14 0 0.4877 02288 0.1028 0.0440 00178 0.0068 0.0024 0.0008 0.0002 0.0001
1 03593 03359 0.2539 0.1539 0.0832 0.0407 0.0181 0.0073 0.0027 0.0009
2 0.1229 0.2570 0.2912 0.2501 0.1802 0.1134 0.0634 0.0317 0.0141 0.0056
3 0.0259 01142 0.2056 0.2501 02402 0.1943 0.1366 0.0843 0.0462 0.0222
4 0.0037 0.0349 0.0998 0.1720 02202 0.2290 02022 0.1549 0.1040 0.0611
5 0.0004 0.0078 0.0352 0.0860 0.1468 0.1963 02178 02066 0.1701 0.1222
5 0.0000 0.0013 0.0093 0.0322 0.0734 0.1262 0.1759 02066 0.2088 0.1833
7 0.0000 0.0002 0.0019 0.0092 0.0280 0.0612 0.1082 0.1574 0.1952 0.2095
8 0.0000 0.0000 0.0003 0.0020 0.0082 0.0232 0.0510 0.0918 0.1398 0.1833
9 0.0000 0.0000 0.0000 0.0003 0.0018 0.0066 0.0183 0.0408 0.0762 0.1222
10 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0003 0.0014 0.0049 0.0136 0.0312 0.0611
1 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0010 0.0033 0.0003 0.0222
12 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0003 0.0019 0.0056
13 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0002 0.0009
14 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001
15 0 0.4633 0.2059 0.0874 0.0352 0.0134 0.0047 0.0016 0.0003 0.0001 0.0000
1 0.3638 03432 02312 0.1319 0.0668 0.0305 0.0126 0.0047 0.0016 0.0005
2 0.1348 0.2669 0.2856 0.2309 0.1359 0.0916 0.0476 0.0219 0.0090 0.0032
3 0.0307 0.1285 02184 0.2501 02252 0.1700 0.1110 0.0634 0.0318 0.0139
4 0.0049 0.0428 01156 0.1876 02252 02186 0.1792 0.1268 0.0780 0.0417
3 0.0006 0.0105 0.0449 0.1032 0.1651 0.2061 02123 0.1859 0.1404 0.0916
6 0.0000 0.0019 0.0132 0.0430 0.0917 0.1472 0.1906 02066 0.1914 0.1527
7 0.0000 0.0003 0.0030 0.0138 0.0393 0.0811 0.1319 01771 02013 0.1964
g 0.0000 0.0000 0.0003 0.0033 0.0131 0.0348 0.0710 0.1181 0.1647 0.1964
9 0.0000 0.0000 0.0001 0.0007 0.0034 0.0116 0.0298 0.0612 0.1048 0.1527
10 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0007 0.0030 0.0096 0.0243 0.0515 0.0916
11 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0006 0.0024 0.0074 0.0191 0.0417
12 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0004 0.0016 0.0052 0.0139
13 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0003 0.0010 0.0032
14 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0005
15 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000
16 0 0.4401 0.1853 0.0743 0.0281 0.0100 0.0033 0.0010 0.0003 0.0001 0.0000
1 0.3706 0.3294 0.2097 0.1126 0.0333 0.0228 0.0087 0.0030 0.0009 0.0002
2 0.1463 0.2745 0.2775 0.2111 0.1336 0.0732 0.0353 0.0150 0.0056 0.0018
3 0.0359 0.1423 02285 0.2463 0.2079 0.1463 0.0888 0.0468 0.0215 0.0085
4 0.0061 0.0514 0.1311 0.2001 02252 0.2040 0.1353 0.1014 0.0372 0.0278
5 0.0008 0.0137 0.0555 0.1201 0.1802 0.2099 0.2008 0.1623 0.1123 0.0667
5 0.0001 0.0028 0.0180 0.0550 0.1101 0.1649 0.1982 0.1983 0.1684 01222
7 0.0000 0.0004 0.0043 0.0197 0.0324 0.1010 0.152 0.1889 0.1969 0.1746
8 0.0000 0.0001 0.0009 0.0053 0.0197 0.0487 0.0923 0.1417 0.1812 0.1964
9 0.0000 0.0000 0.0001 0.0012 0.0058 0.0185 0.0442 0.0840 0.1318 0.1746
10 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0014 0.00356 0.0167 0.0392 0.0755 0.1222
11 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0013 0.0049 0.0142 0.0337 0.0667
12 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0011 0.0040 0.0115 0.0278
13 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0008 0.0029 0.0083
14 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0005 0.0018
15 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0002
16 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000
17 0 0.4181 0.1668 0.0631 0.0225 0.0075 0.0023 0.0007 0.0002 0.0000 0.0000
1 03741 0.3150 0.1893 0.0957 0.0426 0.0169 0.0060 0.0019 0.0005 0.0001
2 0.1575 0.2800 0.2673 0.1914 0.1136 0.0381 0.0260 0.0102 0.0035 0.0010
3 0.0415 0.1356 02359 0.2393 0.1893 0.1245 0.0701 0.0341 0.0144 0.0052
4 0.0076 0.0605 0.1457 0.2093 02209 0.1868 0.1320 0.0796 0.0411 0.0182
5 0.0010 0.0175 0.0668 0.1361 0.1914 0.2081 0.1849 0.1379 0.0875 0.0472
6 0.0001 0.0039 0.0236 0.0680 0.1276 0.1784 0.1991 0.1839 0.1432 0.0944
7 0.0000 0.0007 0.0063 0.0267 0.0668 0.1201 0.1685 0.1927 0.1841 0.1484
8 0.0000 0.0001 0.0014 0.0084 00279 0.0644 0.1134 0.1606 0.1883 0.1853
9 0.0000 0.0000 0.0003 0.0021 0.0093 0.0276 0.0611 0.1070 0.1340 0.1855
10 0.0000 0.0000 0.0000 0.0004 0.0023 0.0003 0.0263 0.0571 0.1008 0.1484
11 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0005 0.0026 0.0090 0.0242 0.0525 0.0044
12 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0006 0.0024 0.0081 0.0215 0.0472
13 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0005 0.0021 0.0068 0.0182
14 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0004 0.0016 0.0052
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P

N T 0.05 0.1 0.15 02 0.25 03 0.35 0.4 0.45 0.5
17 15 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0003 0.0010
16 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001
17 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000
18 0 0.3971 0.1501 0.0336 0.0180 0.0056 0.0016 0.0004 0.0001 0.0000 0.0000
1 0.3763 0.3002 0.1704 0.0811 0.0338 0.0126 0.0042 0.0012 0.0003 0.0001
2 0.1683 0.2835 02556 0.1723 0.0958 0.0458 0.01%0 0.0069 0.0022 0.0006
3 0.0473 0.1680 02406 0.2297 0.1704 01046 0.0547 0.0246 0.0095 0.0031
4 0.0093 0.0700 0.1592 02153 0.2130 0.1681 0.1104 0.0614 0.0291 0.0117
3 0.0014 0.0218 0.0787 0.1507 0.1988 0.2017 0.1664 0.1148 0.0666 0.0327
6 0.0002 0.0052 00301 0.0816 0.1436 0.1873 0.1%41 0.1655 0.1181 0.0708
7 0.0000 0.0010 0.0091 0.0350 0.0820 01376 0.1792 0.1892 0.1657 01214
5 0.0000 0.0002 0.0022 0.0120 0.0376 0.0811 0.1327 0.1734 0.1864 0.1669
9 0.0000 0.0000 0.0004 0.0033 0.0139 0.0386 0.0794 0.1284 0.1694 0.1835
10 0.0000 0.0000 0.0001 0.0008 0.0042 0.0149 0.0383 0.0771 0.1248 0.1669
11 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0010 0.0046 0.0151 0.0374 0.0742 01214
12 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0012 0.0047 0.0145 0.0354 0.0708
13 0.0000 0.0000 00000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0012 0.0045 0.0134 0.0327
14 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0011 0.0039 0.0117
15 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0009 0.0031
16 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0006
17 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001
18 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000
19 0 0.3774 0.1351 0.0456 0.0144 0.0042 0.0011 0.0003 0.0001 0.0000 0.0000
1 0.3774 02852 0.1529 0.0683 0.0268 0.0093 0.0029 0.0008 0.0002 0.0000
2 0.1787 0.2852 02428 0.1540 0.0803 0.0358 0.0138 0.0045 0.0013 0.0003
3 0.0333 0.1796 02428 02182 0.1517 0.0869 0.0422 0.0175 0.0062 0.0018
4 0.0112 0.0798 0.1714 0.2182 0.2023 0.1491 0.0909 0.0467 0.0203 0.0074
3 0.0018 0.0266 0.0907 0.1636 0.2023 0.1916 0.1468 0.0933 0.0497 0.0222
6 0.0002 0.0069 00374 0.0955 0.1574 0.1916 0.184 0.1451 0.0049 0.0518
T 0.0000 0.0014 0.0122 0.0443 0.0974 01525 0.1844 0.1797 01443 0.0961
8 0.0000 0.0002 0.0032 0.0166 0.0487 0.0981 0.1489 0.1797 01771 01442
9 0.0000 0.0000 0.0007 0.0051 0.0198 00514 0.0930 0.1464 01771 01762
10 0.0000 0.0000 0.0001 0.0013 0.0066 0.0220 0.0528 0.0976 0.1449 0.1762
11 0.0000 0.0000 0.0000 0.0003 0.0018 0.0077 0.0233 0.0532 0.0970 01442
12 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0004 0.0022 0.0083 0.0237 0.0329 0.0961
13 (.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0005 0.0024 0.0085 0.0233 0.0518
14 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0006 0.0024 0.0082 0.0222
15 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0005 0.0022 0.0074
16 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0005 0.0018
17 0.0000 0.0000 00000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0003
18 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000
19 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000
20 0 0.3585 0.1216 0.0388 0.0115 0.0032 0.0008 0.0002 0.0000 0.0000 0.0000
1 0.3774 0.2702 0.1368 0.0576 0.0211 0.0068 0.0020 0.0005 0.0001 0.0000
2 0.1887 0.2852 0.2293 0.1369 0.0669 0.0278 0.0100 0.0031 0.0008 0.0002
3 0.0596 0.1901 02428 0.2054 0.1339 0.0716 0.0323 0.0123 0.0040 0.0011
4 0.0133 0.0898 0.1821 0.2182 0.1897 0.1304 0.0738 0.0350 0.0139 0.0046
5 0.0022 0.0319 0.1028 0.1746 0.2023 0.1789 01272 0.0746 0.0365 0.0148
6 0.0003 0.0089 00454 0.1091 0.1686 0.1916 0.1712 0.1244 0.0746 0.0370
7 0.0000 0.0020 00160 005435 0.1124 0.1643 0.1844 0.1659 01221 0.0739
3 0.0000 0.0004 0.0046 0.0222 0.0609 01144 0.1614 0.1797 01623 011201
9 0.0000 0.0001 0.0011 0.0074 0.0271 0.0654 0.1138 0.1597 0.1771 0.1602
10 0.0000 0.0000 0.0002 0.0020 0.0099 0.0308 0.0686 0.1171 0.1593 0.1762
11 0.0000 0.0000 0.0000 0.0005 0.0030 0.0120 0.0336 0.0710 0.1185 0.1602
12 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0008 0.0039 0.0136 0.0355 0.0727 01201
13 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0010 0.0043 0.0146 0.0366 0.0739
14 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0012 0.0049 0.0150 0.0370
15 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0003 0.0013 0.0049 0.0148
16 (.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0003 0.0013 0.0046
17 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002 0.0011
18 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0002
19 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000
20 0.0000 0.0000 0.0000 00000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000
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S agdl 1 (03) o3y goukedt
st Syl (ST

F(x)=P(X < xi):izi): (n+.!)!x.!m 1Py

x. =K : le nombre d’occurrences parmi n

n=10
P
0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0,30 0,35 0,40 0,45 0,50
k 0 0.5987 0,3487 0.1969 0.1074 0.0563 0.0282 0.0135 0.0060 0.0025 0.0010
1 0.9139 0,7361 0.5443 03758 0,2440 0.1493 0.,0860 0.0464 0,0233 0.0107
2 0.9885 0.9298 0.8202 0.6778 0.5236 0.3828 0.2616 0.1673 0.0996 0.0547
3 0.9990 0.9872 0.9500 0.8791 0.7759 0.6496 0.5138 0.,3823 0.2660 0,1719
4 0.9999 0.9984 0.9901 09672 09219 0.8497 0.7515 0.6331 0.5044 0.3770
5 1.0000 0.,9999 0.9986 0.9936 0.9803 0.9527 0.9051 0.8338 0.7384 0.6230
6 1.0000 1.0000 0.9999 0.9991 0.9965 0.9894 0.9740 0.9452 0.8980 0.8281
7 1.0000 1.0000 1,0000 0.9999 0,9996 0.9984 0,9952 0.9877 0,9726 0.9453
8 1.0000 1.0000 10000 1.0000 10000 0.9999 0.9995 0.9983 0.9955 0.9893
9 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1,0000 1.0000 1.0000 0.9999 0.9997 0.9990
10 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1,0000 1.0000 1.0000 1.0000
n=20
P
0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0.30 0,35 0,40 0,45 0,50
kK 0 03585 0,1216 0.0388 0.0115 0.0032 0.0008 0,0002 0.0000 0,0000 0.0000
1 0.7358 0.3917 0.1756 0.0692 0.0243 0.0076 0.0021 0.0005 0.0001 0.0000
20,9245 0.6769 0.4049 0,2061 0.0913 0.0355 0.0121 0.0036 0.0009 0,0002
3 09841 0,8670 0,6477 0.4114 0.2252 0.1071 0,0444 0.0160 0,0049 0.0013
4 0.9974 0.9568 0.8298 0.6296 0.4148 0.2375 0.1182 0.0510 0.0189 0.0059
50,9997 0.9887 0.9327 0.8042 0.6172 0.4164 0.2454 0.1256 0.0553 0.0207
6 1,0000 0.9976 0,9781 0.9133 0,7858 0.6080 0.4166 0,2500 0,1299 0,0577
7 1.0000 0.9996 0.9941 0.9679 0.8982 0.7723 0.6010 0.4159 0.2520 0.1316
8 1.0000 0.9999 0.9987 0.9900 0.9591 0.8867 0.7624 0.5956 0.4143 0.2517
9 1.0000 1.0000 0.9998 0.9974 0.9861 0,9520 0,8782 0.7553 0.5914 0.4119
10 1.0000 1.0000 1.0000 0.9994 0,9961 0.9829 0.9468 0.8725 0.7507 0.5881
11 1.0000 1.0000 1.0000 0.9999 0,999] 0.9949 0.9804 0.9435 0.8692 0.7483
12 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0,9998 0.9987 0.9940 0.9790 0,9420 0.8684
13 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0.9997 0.9985 0.9935 0.9786 0.9423
14 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0,9997 0.9984 0.9936 0.9793
15 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0.9997 0.9985 0.9941
16 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1,0000 1,0000 0,9997 0.9987
17 10000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1,0000 1,0000 1,0000 0,9998
18 10000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
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n=25
p
0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0,30 0,35 0,40 0,45 0,50
kK 0 0.2774 0.0718 0.0172 0.0038 0.0008 0,0001 0.0000 0.0000 00,0000 0,0000
1 0.6424 02712 0.0931 0.0274 0.0070 0,0016 0.0003 0.0001 0.0000 0,0000
2 0.8729 0.5371 0.2537 0.0982 0,0321 0.0090 0.0021 0.0004 0.0001 0,0000
3 0,9659 0,7636 0.4711 0.2340 0.0962 0,0332 0.0097 0.0024 0,0005 0,0001
4 0,9928 0,9020 0.6821 0.4207 0.2137 0,0905 0.0320 0.0095 0,0023 0,0005
5 0.9988 0.9666 0.8385 0.6167 0.3783 0.1935 0.0826 0.0294 0,0086 0.,0020
6 0,9998 0.9905 0.9305 0.7800 0.,5611 0.3407 0.1734 0.0736 0.0258 0.0073
7 10000 0,9977 0,9745 0.8909 0.7265 05118 0.3061 0.1536 0,0639 0.,0216
8 1.0000 0,9995 0.9920 0.9532 0.8506 0.6769 0.4668 0.2735 0.1340 0,0539
9 1.0000 0,9999 0.9979 0.9827 00,9287 0.8106 0.6303 0.4246 0,2424 0,1148
10 1.0000 1,0000 09995 0.9944 0,9703 0,9022 0.7712 0.5858 00,3843 0.2122
11 1.0000 1,0000 0.9999 0.9985 00,9893 0.9558 0.8746 0.7323 0.5426 0.3450
12 1.0000 1,0000 10000 0.9996 00,9966 0,9825 0.9396 0.8462 0,6937 0,5000
13 1.0000 1.0000 1.0000 0.9999 0,999] 0.,9940 0,9745 0.,9222 0.8173 0.6550
14 1.0000 1,0000 1.0000 1.0000 00,9998 0,9982 0.9907 0.9656 0.9040 00,7878
15  1.0000 1,0000 1.0000 1.0000 1.0000 0,9995 0.9971 0.9868 0.9560 0.,8852
16 1.0000 1,0000 1.0000 1.0000 1.0000 0,9999 0.9992 (0.9957 0.9826 0.9461
17 1.0000 1,0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0.9998 0.9988 0.9942 00,9784
18 1.0000 1,0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0.9997 0.9984 00,9927
19 1.0000 1,0000 1.0000 1.0000 1,0000 1.0000 1.0000 0.9999 0.9996 00,9980
20 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0.9999 0.,9995
21 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0,9999
22 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
n =50
p
0.05 0,10 0,15 0,20 0,25 0.30 0,35 0,40 0.45 0.50
kK 0O 00769 00052 00003 00000 0.0000 O.0000 00000 00000 O0.0000 O0.0000
1 0.2794 0.0338 0.0029 0.0002 0.0000 00000 0.0000 00000 00000 O0.0000
2 0.5405 0.1117 0.0142 0.0013 0.0001 0.0000 0.0000 0.0000 0,0000 0.0000
3 00,7604 00,2503 0.0460 0,0057 0,0005 O.0000 00000 00000 O,0000 O.0000
4 0.8964 0.4312 0.1121 00185 0.0021 00002 00000 00000 00000 00,0000
5 00,9622 0.6161 0.2194 0.,0480 0.0070 00007 00001 00000 00000 0.0000
o 09882 07702 03613 0,.1034 0,0194 00025 0.0002 00000 00000 0.0000
7 0.,9968 08779 05188 01904 0,0453 O.0073 00,0008 00001 O,0000 O.0000
8 ,9992 0.9421 0.6681 03073 0.0916 00183 00025 00002 O0,0000 O0.0000
9 0.9998 0.9755 0.7911 0.4437 0.1637 0.0402 0.0067 00008 0.0001 0.0000
L0 1.0000 0.9906 0.8801 0.5836 0.2622 0.0789 0.0160 0.0022 0.0002 0.0000
11 1.0000 0.9968 0.9372 0.7107 0.3816 0.1390 0.0342 0.0057 0.0006 0.0000
1:2 1.0000 0.9990 00,9699 08139 05110 0.2229 00661 00133 00018 0.0002
13 1.0000 0.9997 (0.9868 (0.8894 0.6370 0.3279 0.1163 0,0280 0.0045 0.0005
L4  1.0000 09999 0.9947 0,9393 0.7481 0.4468 0.1878 0.0540 0.0104 0.0013
15 1.0000 1.0000 09981 0.9692 0.8369 0.5692 0.2801 0.0955 0.0220 0.0033
16 1.0000 1.0000 00,9993 09856 0.9017 0.6839 0.3889 0.1561 0,0427 0,0077
17 1.0000 1.0000 0.,9998 0.9937 0.9449 0.7822 00,5060 0.2369 0.0765 0.0164
18 1.0000 1.0000 0,9999 (0.9975 09713 0.8594 06216 0.3356 0.1273 0.0325
19 1.0000 1.0000 1.0000 0,999] 00,9861 0.9152 0.7264 0.4465 00,1974 0.0595
20 1.0000 1.0000 1.0000 0,9997 00,9937 00,9522 00,8139 00,5610 0.2862 0.1013
o e | 1.0000 1.0000 1.0000 09999 00,9974 0.,9749 0.8813 06701 03900 0.1611
x2 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0.9990 09877 0.9290 0.7660 00,5019 0.2399
23 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0.9996 0.9944 00,9604 00,8438 0.6134 0.3359
24 10000 1.0000 1.0000 1.0000 00,9999 0.9976 09793 09022 0.7160 0.4439
Z5 1.0000 10000 1.0000 1.0000 1.0000 0.9991 0.9900 0.9427 0.8034 0.5561
26 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 10000 0.9997 00,9955 00,9686 08721 0.6641
27 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.O000 00,9999 (0.,9981 0.9840 0.,9220 0.7601
28  1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0.9993 0.9924 0.9556 0.8389
29 1.0000 10000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0.9997 00,9966 0.9765 0.8987
30 1,0000  1.,0000 10O 1 OO0 1. OO0 1.0000 00,9999 00,9986 00,9884 0.9405
31 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 10000 10000 1.0000 0.,9995 00,9947 0.9675
32 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.O000 1.0000 1.0000 0,9998 00,9978 0.9836
33 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1. 0000 1.0000 1.0000 00,9999 0.9991 (0,9923
34 1.0000 1.,0000 1.0000 1.0000 1. 0000 1.0000 1.0000 1.0000 0.,9997 00,9967
35 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0.9999 0.,9987
36 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 10000 1.0000 1.0000 1,0000 1.0000 00,9995
37 10000 1.0000 1.0000 1.0000 1.O000 1.0000 10000 1,0000 1.,0000 00,9998
38 10000 10000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 10000 1.0000 1.0000
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Sl sl 1 (04) o8y sl

@)}:’ ey dod)
l r
P(X =r)=e"* %
r!
0,1 0.2 0.3 0.4 05 06 07 08 09 1

09048 | 08187 | 07408 | 06703 | 060BS | 054858 | 0,4966 | 0,4493 | 04066 | 0,3673
00905 | 01637 | 02222 | 02681 | 03033 [ 03293 | 03476 | 03595 | 03659 | 0,36579
00045 | 00164 | 00333 | 00536 | 00758 [ 009838 | 01217 | 014358 | 0,1647 | 0,1839
00002 |00011 |00033 | 00072 | 00126 [ 00198 | 002584 | 003583 | 0,0454 | 00613
00001 | 00003 | 00007 | 00016 [ 0,0030 | 00050 | 00077 | 00111 | 00153
0,0000 | 0,0001 | 00002 ) 0,0004 | 0,000/ [ 0,0012 | 0,0020 | 0,0031
0,0000 | 0,0000 | 00001 | 0,0002 | 0,0003 [ 0,0005
0,0000 | 0,0000 | 0,0000 | 0,0001
0,0000

1.1 12 123 14 1.5 16 1l 1.8 18 2

03329 (03012 | 02725 [ 0,2466 | 02231 | 0,2019 | 01827 | 0,1653 | 01496 | 0,1353
03662 | 03614 |03543 | 03452 | 03347 [ 03230 | 03106 | 02975 | 02842 | 02707
02014 |02169 | 02303 | 02417 | 02510 [ 02584 | 02640 | 02678 | 02700 | 02707
00738 [0,0867 | 00995 [ 01128 | 01255 | 0,1378 | 01496 | 0,1607 | 0,1710 | 0,1804
00203 | 00260 |00324 | 00395 | 00471 [ 00551 | 00636 | 00723 | 00812 | 0,0902
00045 | 00062 [0,0084 | 00111 | 00141 | 00176 | 00216 | 0,0260 | 0,0309 | 0,0361
0,0008 | 00012 | 00018 | 0,0026 | 0,0035 | 0,0047 | 00061 | 00078 | 0,0098 | 0,0120
0,0001 | 0,0002 | 00003 | 0,0005 | 0,0008 [ 0,0011 | 00015 | 0,0020 | 0,0027 | 0,0034
0,0000 [ 0,0000 | 0,0001 [ 00001 | 0,0001 | 0,0002 | 0,0003 | 0,0005 | 0,0006 | 0,0009
0,0000 | 0,0000 | 0,0000 ) 00000 | 00001 [ O,0001 | 00001 | 00002
0,0000 | 0,0000 | 00000 | 00000 | 0,0000
0,0000 | 0,0000

2.1 25 203 24 25 2B 27 28 29 3

01225 [0,1105 | 01003 [ 0,0907 | 0,0521 | 00743 | 0,0672 | 0,06058 | 0,0550 [ 0,0495
010583 | 02438 | 02306 | 02177 | 02052 [ 0,1931 | 01815 | 01703 | 01596 | 0,1494
00053 | 02681 | 02652 | 02613 | 02565 [ 02510 | 02450 | 0,2384 | 02314 | 0,2240
0,0000 | 01966 | 02033 | 02090 | 02138 [ 02176 | 0,2205 | 02225 | 02237 | 0,2240
00000 ) 01082 | 01169 | 01254 | 01336 [ 0,1414 | 0,1488 | 0,1557 | 0,1622 | 0,1680
00000 | 00476 | 00538 | 00602 | 00668 | 00735 | 00804 | 00872 | 00940 | 0,1008
00000 (00174 | 00206 [ 00241 | 00278 | 00319 | 0,0362 | 0,0407 | 00455 | 0,0504
0,0000 | 00055 | 000668 | 00083 | 0,0099 [ 0,0118 | 00139 | 00163 | 00188 | 00216
0,0000 | 0,0015 | 00019 | 00025 | 0,0031 | 000358 | 0,0047 | 00057 | 0,0068 | 0,0081
0,0005 | 00007 | 00009 | 00011 | 0,0014 [ 0,0018 | 0,0022 | 0,0027

Wlo|~N@m| | |wi|=]O] = j&,‘mmﬂmmhmm—sa ¥ ||~ MW k]| =O] »

10 0,0003 | 0,0004 | 0,0005 | 0,0006 | 0,0008
11 0,0001 | 0,0001 | 0,0001 | 0,0002 | 0,0002
12 0,0000 | 0,0000 | 0,0000 | 0,0000 | 0,0001
13 0,0000 | 0,0000
T 3 4 45 5 55 6 7 B 3

r 0 |00821 |00498 | 00183 | 00111 | 0,0067 [ 0,0041 | 00025 | 0,0009 | 0,0003 | 0,0001
02052 | 01494 | 00735 | 00500 | 00337 [ 00225 | 00149 | 00064 | 00027 | 00011
02665 | 02240 | 01465 | 0,1125 | 0,0842 [ 00618 | 00446 | 0,0223 | 0,0107 | 0,0050
02138 | 02240 | 01954 | 01687 | 01404 [ 01133 | 0,0892 | 00521 | 00286 | 0,0150
01336 [ 0,1680 | 01954 [ 0,1898 | 01755 | 0,15658 | 01339 | 0,0912 | 00573 | 0,0337
00668 | 01008 | 01563 | 01706 | 01755 [ 0,1714 | 01606 | 01277 | 0,0916 | 0,0607
00278 |00504 | 01042 | 01281 | 01462 [ 01571 | 01606 | 01490 | 01221 | 0,0911
00099 | 00216 | 00595 | 00524 | 01044 [ 01234 | 01377 | 0,1490 | 01396 | 0,1171
00031 |00081 |002958 | 00465 | 0,0653 [ 0,05849 | 01033 | 01304 | 013596 | 0,1318
00009 | 00027 {00132 | 00232 | 00363 (00519 | 00688 | 01014 | 01241 | 0,1318
0,0002 | 00008 | 00053 | 00104 | 00181 [ 00285 | 00413 | 00710 | 0,0993 | 0,1186
0,0000 | 00002 | 00019 | 00043 | 0,0082 [ 0,0143 | 00225 | 00452 | 00722 | 0,0970
0,0001 | 00005 | 00016 | 00034 [ 00065 | 00113 | 00263 | 0,0481 | 00728
0,0000 | 00002 | 00006 | 0,0013 [ 0,0028 | 0,0052 | 00142 | 0,0296 | 0,0504

O~ || || =
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Ss1sd aigdl 1 (05) o3y 3okl
it Jlazm 1 (S0 A

F()=P(X <x)=3[en 2
(0=P(x <x)=2|e* %
X : le nombre d’occurrences
parmi n
1

0,1 0,2 0,3 0,4 0,

N
=
-

0,7 0,8 0,9 1,0

x 0 09048 08187 0.7408 0,6703 00,6065 0,5488 04966 04493 04066 03679
1 (1,9953 0,9825 09631 0.9384 0.9098 0,8781 0.8442 08088 0,7725 0.7358
2 (1,9998 00,9989 0.9964 0.9921 098356 0,9769 09659 09526 0,9371 00,9197
3 [,0000 0,9999 0,9997 00,9992 (,9982 0.9966 0.9942 09909 09865 09810
4 [,0000 1,0000 1,0000 00,9999 0,9998 0,9996 0,9992 09986 00,9977 0,9963
e 1,0000 1.0000 1.,0000 1.0000 1,0000 1.0000 00,9999 00,9998 00,9997 (,9994
6 1,0000 1.0000 1.,0000 1.0000 1,0000 1,0000 11,0000 1.0000 1.0000 0,9999
7 [,0000 1,0000 1.0000 1.0000 1.,0000 1.0000 1,0000 1.0000 1.0000 1,0000

n
2 3 4 S 6 7 8 9 10

x 0 (0.2231 0,1353 0.0498 0.0183 0.0067 0,0025 0,0009 0,0003 0,0001 0,0000
1 (,5578 04060 0,1991 0.0916 0.0404 00174 0,0073 0,0030 0,0012 0,0005
2 08088 0,6767 04232 02381 0,1247 0,0620 0,0296 0,0138 0,0062 0,0028
3 00,9344 08571 00,6472 04335 0,2650 0,1512 0,0818 00,0424 0,0212 0,0103
4 0,9814 0,9473 0.8153 0.6288 00,4405 0,2851 0,1730 0,0996 0,0550 0,0293
5 (0,9955 09834 09161 07851 0.,6160 0,4457 0.3007 0,1912 0,1157 0,0671
6 0.9991 00,9955 0.,9665 (0,8893 (1,7622 0,6063 04497 03134 0,2068 0,1301
7 0,9998 (,9989 09881 0.9489 00,8666 0,7440 0,5987 0,4530 0,3239 0,2202
8 1.0000 0.9998 09962 0,9786 0.9319 0.8472 0.,7291 0,5925 0,4557 0,3328
9 10000 1.0000 0.9989 0.9919 (.9682 09161 0.8305 0.7166 05874 0.4579
10 [,0000 1.0000 09997 09972 (0,9863 0,9574 09015 08159 0,7060 0,5830
11 1.0000 1.0000 09999 09991 0,9945 0.9799 09467 0.8881 08030 0.6968
12 [,0000 1,0000 1.0000 09997 0.,9980 09912 09730 09362 0.8738 0.7916
13 [.0000 1,0000 1.0000 0,9999 (9993 0.9964 09872 0.9638 09261 0.8645
14 [.0000 1,0000 1.0000 1.0000 0,9998 0.9986 0.9943 09827 09585 09165
15 [.0000 1.0000 1,0000 1.0000 0,9999 0.9995 0.9976 09918 09780 0,9513
16 [.0000 1.0000 1,0000 1.0000 1,0000 0.9998 (.9990 0.9963 09889 00,9730
17 1.0000  1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 0.,9999 00,9996 0.,9984 0.,9947 0,9857
1 10000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1,0000 0.9999 00,9993 09976 00,9928
19 10000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 [.0000 0.9997 0.9989 (,9965
20  1,0000 1,0000 1.0000 1.0000 11,0000 1.0000 1.0000 0.9999 09996 00,9984
21 1,0000 1,0000 1.0000 1.0000 [,0000 1.0000 1.0000 1.0000 09998 00,9993
2.2 L.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 [.0000 09999 00,9997
23 [.0000 1,0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.,0000 1.0000 1[.0000 11,0000 0,9999
24 [.0000 1,0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1[.0000 11,0000 1,0000
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TABLE A: Naormal curve tail probabilities. 5tandard normal probability in right-hand tail (for
negative values of z, probabilities are found by symmetry).

Probabality

0 I
Second Decimal Place of z

- 00 i} 02 m 04 05 6 o7 A8 09
0.0 S000 A060 4920 488D 4840 4B01 4761 4721 4681 4edl
0.1 AsD2 4562 4527 4483 4443 4404 4364 4325 4286 4247
0.2 A207 A168 4120 4000 4052 4013 3974 3936 3807 3850

3 3821 3783 3745 3707 3669 3632 3504 3557 3520 3483
0.4 3446 3409 3372 3336 3300 3264 3228 3192 3156 3121
0.5 3085 3050 3015 2981 2946 2912 2RTT  2ZB43 2810 2776
0.6 2743 2709 2676 2643 2611 2578 2546 2514 4B 451
0.7 2420 2389 2358 2327 2296 2266 2236 2206 21YT7 2148
0.8 2119 2090 2061 2033 2005 1977 1949 1922 1894 1867
0.9 1841 Jd814 1788 1762 4736 1711 1685 1660 1635 (1611
1.0 1587 d562 1530 1515 1492 1469 1446 1423 14001 1379
1.1 1357 Jd335 13140 1292 271 1351 1230 1210 1190 1170
1.2 A151 J131 1112 1093 1075 1056 1038 1020 1003 0985
1.3 096A8 0951 0934 0918 0901 0885 0860 0B53  .OB38 L0823
1.4 LER08 0793 0778 0764 0749 0735 0722 0708 0694 LDGSI
1.5 668 D655 0643 0630 0618 0606 0594 0582 0571 0559
1.6 548 0537 0526 0516 0505 0495 S5 0475 a5 455
1.7 Jdda 436 427 418 0409 0401 0392 0384 0375 0367
1.8 1359 0352 0344 0336 0329 0322 0314 0307 0301 0204
1.9 0287 0281 0274 (0268 0262 0256 0250 0244 0239 0233
20 L0228 0222 0217 022 0207 0202 .0197 0192 0188 0183
21 179 M74 70 0lee 0162 0158 M54 M50 0146 0143
2.2 139 36 0132 0129 0125 0122 0119 016 0113 L0110
23 0107 04 0102 0099 0096 0054 0091 0089 L0ORT  LDDS4
24 J82 080 0078 0075 0073 0071 0060 0068 L0066 D064
25 1062 0060 0059 0057 0055 0054 0052 0051 0049 0D48
2.6 1047 045 0044 0043 0041 040 0039 0038 0037 0036
27 AN035 D034 0033 0032 0031 0030 0029 0028 0027 002
28 L0026 025 0024 0023 0023 0022 0021 0021 0020 0019
29 2019 0018 0017 0017 0016 0016 0015 005 0014 0014
30 L0135
35 00233
4.0 L000317
4.5 0000340
5.0 00000287

Source: R. E. Walpole, Introduction to Statistics (Mew York: Macmillan, 1968).
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TABLE B: t Distribution Critical Values

Probability

] !
Confidence Level
B0% o0 % 5% 08% Q9% 99.8%
Right-Tail Probability

df £.100 £.050 foas Lo f.005 £.001

I 3.078 6314 12.706 31.821 f3.656 J18.289

2 1 .B&6 2.920 4.303 6.965 9.925 22328

3 1.638 2.353 3.182 4.541 5841 10.214

4 1.533 2.132 2.776 3.747 4.604 7173

5 1.476 2015 257 3.365 4.032 5.504

i) 1.440 1.843 2.447 3.143 3.707 5208

7 1.415 I.B95 2.365 2.998 3.499 4.785

2 1.397 1.860 2.306 2.896 3.355 4.501

] 1.383 1.833 2.262 2.821 3.250 4.297
10 1.372 1.812 2.228 2.764 3169 4.144
11 1.363 I.796 220 2118 3.106 4.025
12 1.356 1.782 2179 2.6581 3.055 3.8930
13 1.350 1.771 2.160 2.650 3maz2 3.852
14 1.345 1.761 2.145 2624 2917 3787
15 1.341 1.753 213 2.602 2.947 3.733
16 1.337 1.746 2120 2.583 2,921 3.686
17 1.333 1.740 2110 2.567 2,898 3.646
I8 1.330 1.734 21m 2.552 2878 1611
19 1.328 1.729 2.083 2.539 2.861 3579
20 1.325 1.725 2.086 2.528 2.845 3.552
21 1.323 1.721 2080 2518 2,831 3.527
22 1321 1.717 2074 2.508 2.819 3.505
23 1.319 1.714 2.069 2.500 2.807 3485
4 1.318 1.711 2.064 2492 2,797 3.467
25 1.316 1.708 2.060 2485 2,787 3.450
26 1315 1.706 2.056 2.479 2.779 3.435
27 1.314 1.703 2.052 2473 2.7 3421
28 1.313 1.7 2048 2.467 2.763 3408
29 1.311 1.699 2045 2462 2.756 3.396
30 1.310 1.697 2.042 2.457 2.750 3385
40 1.303 I.684 2.021 2423 2,704 3307
S0 1.299 1.676 2.009 2.403 2.678 3.261
] 1.296 1.671 2.000 2.380 2660 3.232
a0 1.292 1.664 1.500 2374 2,630 3.105
100 1.2890 1.660 1.554 2364 2.626 3174
oa 1.282 I.645 1.960 2.326 2.576 3.091

Source: “Table of Percentage Points of the t-Distribution.” Computed by Maxine Merrington,
Biometrika, 32 {1941): 300. Reproduced by permission of the Biometrika trustees.
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TABLE C: Chi-5quared Distribution Values for Various Right-Tail Probabilities

Probability
0 2
Right-Tail Probability

df 0.250 (.100 0.050 0.025 0.010 0.005 0.001
1 1.32 A | N2 5.02 6.63 7.88 10.83
2 a2m 4.61 5.99 7.38 o 10.60 3.82
3 4.11 6.25 1.81 9.35 11.34 12.84 16.27
4 5.39 1.78 0.49 11.14 13.28 14.86 1847
5 6.63 924 11.a7 12.83 15.09 16.75 20.52
fi T84 10.64 12.59 14.45 16.81 18.55 2246
) .04 12.02 14.07 16.01 15.48 20.28 2432
8 1022 13.36 15.51 17.53 20.09 21.96 26.12
9 11.39 14.68 16.92 19.02 21.67 23.59 2788
10 12.55 15.99 18.31 20.48 23.21 2519 29.59
i1 13.70 17.28 19.68 21.92 24.72 26.76 31.26
12 14.85 18.55 21.03 2334 26.22 28.30 29
13 15.98 19.81 22.36 24.74 27.69 29.82 34.53
14 17.12 21.06 23.68 26.12 29.14 31.32 36.12
15 18.25 223 25.00 17.40 30.58 3280 3770
16 19.37 23.54 26.30 28.85 32.00 34.27 39.25
) 20.49 2477 27.59 3019 34 35.72 40.79
18 21.60 2599 28.87 31.53 34.81 ill6 42.31
19 22.72 2720 3014 32.85 3619 38.58 3.82
20 23.83 2841 31.41 3417 31.57 40.00 4532
25 26534 3438 37.65 465 4431 46.93 52.62
a0 34.80 40.26 43.77 46.98 50.80 53.67 50.70
40 45.62 51.80 55.76 50.34 63.60 66.77 1340
50 56.33 63.17 67.50 71.42 16.15 79.49 8666
0 66.98 T4.40 79.08 83.30 BR.38 91.95 0061

n T71.58 85.53 90.53 05.02 100.4 104.2 112.3

a0 88.13 96.58 101.8 106.6 112.3 116.3 1248

Q0 08.65 107.6 113.1 118.1 124.1 128.3 137.2

100 100.1 11B.5 124.3 129.6 135.8 140.2 149.5

Source: Calculated using StaTable, software from Cytel Software, Cambridge, MA.
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TABLE D: F Distribution

0 F
a = .05
df
i | 1 2 3 4 5 6 8 12 M oo
111614 1995 2157 22406 2302 2340 2389 2439 2400 2543
21 18.51 19.00 19.16 1925 1930 1933 1937 15.41 19.45 19.50
31 1013 0.55 928 912 am 8.94 8554 8.74 H.64 8.53
4 7.1 6.94 6.59 639 6.26 616 6.04 59 577 5.63
5 f.61 579 541 519 5.05 4.95 4.82 4.68 4.53 4.36
a 5.08 5.14 4,76 4.53 4349 428 415 4.00 384 367
7 5.59 4.74 435 412 3.97 387 3.73 3.57 341 i
B 532 4.46 4.07 3.54 3.69 3.58 3.44 3.28 312 293
9 532 4.26 3.86 3.63 348 337 3.23 3.00 290 2.1
10 4.96 4.10 L 348 3.33 322 3.07 29 2.74 2.54
11 4.84 398 3.59 136 3.20 3.09 2.95 2.79 2.61 2.40
12 4.75 3.88 349 326 3.11 3.00 2.85 2.60 2.50 2.30
13 4.67 3.80 341 318 3.02 2492 277 2.60 242 2.2
14 4.60 34 334 311 2.96 2.85 270 2.53 2.35 213
15 4.54 3.68 329 3.06 2.90 2.79 2.64 248 2.29 207
16 4.49 363 324 3.01 2.85 274 2.59 2.42 224 201
17 4.45 359 3.20 2.96 281 2.70 255 238 2.19 1.94
18 4.41 355 ila 2.03 277 2.66 2.51 234 2.15 1.92
19 4.38 3.52 3.13 2.90 274 2.63 248 231 211 1.88
20 4.35 3.49 3.10 2.87 2n 2.60 245 2.28 208 1.54
21 4.32 347 3.07 2.84 2.68 257 242 2.25 2.06 1.81
22 4.30 344 3.05 2.82 2.66 2.55 2.40 223 2.03 1.78
23 4.28 342 303 2.80 2.64 2353 238 2.20 2.00 1.7a
24 4.26 3.40 3.01 218 2.62 251 236 218 198 1.73
25 4.24 3.38 2.99 276 260 249 2.34 216 1.96 1.1
26 422 337 298 274 259 247 232 215 195 169
27 4.21 335 2.96 273 2.57 246 230 213 1.93 1.67
28 4.20 3134 2.05 21 256 244 2.29 212 1. 1.65
29 4.18 333 2.93 270 254 243 2.28 2.10 1.90 1.64
30 417 3.32 292 2.69 253 242 227 208 1.89 1.62
40 4.08 323 2.54 2.61 245 234 218 2.00 1.79 1.51
il 4.00 315 276 2.52 237 225 210 1.92 1.70 1.39
120 3.92 3.07 2.68 2.45 229 217 2.02 1.83 1.61 125
o | 384 290 260 237 221 200 194 175 152 100

Source: From Table V of R. A. Fisher and F. Yates, Statistical Tables for Biological, Agricultural
and Medical Research, published by Longman Group Ltd., London, 1974. (Previously published by
Miver & Boyd, Edinburgh.)} Reprinted by permission of the authors and publishers.
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TABLE D: (continued)

a = .01
dfy

dfa 1 2 3 4 5 i} B 12 24 0o
1 4052 49490 5403 5625 5764 5859 5081 6106 6234 6366
21 9849 9901 9917 9925 9930 9933 9935 9942 9946 9950
3] 3412 3081 2946 2871 2824 2791 2749 27.05 2660 2612
41 21,20 1800 1669 1598 1552 15.21 1480 1437 1393 1346
51 1626 1327 1206 1139 1097 10,67 1027 9,80 047 902
f 13.74 1092 078 915 B.75 547 B.10 T.72 7.31 688
71 1225 9.55 B45 T.85 746 7.19 684 6.47 (.07 5.65
B 11.26 B.65 7.59 701 663 6.37 6.03 5.67 528 4.86
9| 1056 B.02 6949 6.42 6.06 5.80 547 5.11 473 4.31
10 | 10.04 756 6.55 5.99 5.64 5.39 5.06 4.7 433 391
11 9.65 7.20 £.22 5.67 532 5.07 4.74 4.40 4.02 3.60
12 933 6.93 595 541 506 482 4.50 416 178 336
13 Q.07 6.70 5.74 5.20 486 4.62 4.30 3.06 359 316
14 B.56 6.51 5.56 503 469 4.46 414 3.80 343 3.00
15 B.68 6.36 542 4.80 4.56 432 4.00 3.67 32 287
i6 B.53 6.23 5.29 4.77 4.44 4.20 3.89 3.55 318 275
17 B8.40 6.11 5.18 4.67 434 4.10 3.79 345 308 265
18 B.28 6.01 5.09 458 425 4.0 in 337 3.00 257
19 3.18 5483 501 4.50 417 3.94 3.63 3.30 292 249
20 B.10 5.85 494 443 4.10 387 3.56 323 286 242
21 3.02 578 487 437 4.04 .81 351 317 280 236
22 7.04 572 482 431 389 176 3.45 3.12 2.75 2.31
23 T7.58 5.66 476 426 3.04 in 341 3.07 2.70 226
24 7.82 5.61 472 422 3.90 3.67 3.36 3.03 2.66 2.21
25 T.77 5.57 468 418 .86 163 332 2.99 2.62 217
26 7.72 5.53 4.64 414 382 159 329 2.96 2.58 213
Z T7.68 549 4.60 411 378 31.56 3.26 2.93 2.55 210
28 T7.64 545 4.57 4.07 375 153 323 2.90 2.52 2.06
29 T7.60 542 4.54 4.04 373 3.50 3.20 2.87 249 203
30 7.56 5.39 4.51 4.02 3.70 347 317 2.84 247 am
40 T3 5.18 4.31 383 3.51 329 2.99 2.66 229 1.80
&0 T7.08 408 413 3.65 334 312 2.82 2,50 212 1.60
120 685 4.79 395 348 317 2.96 2.66 2.34 1.95 1.38
o 6.64 4.60 378 3.32 3.02 2.80 2.51 2.18 1.79 1.00

TABLE D: {continued)

a = 001
dfy
dfz 1 2 3 4 5 [} B 12 24 o0
1405284 300000 540379 562500 576405 585937 598144 610667 623497 636610
219985 9990 99932 009032 O993 9903 9904 09994 09495 9e0.5
311675 1485 141.1 371 1346 1328 1306 1283 1259 123.5
41 7414 6125 56183 5344 5171 5053 49.00 4741 4577 44.05
5| 47.04 3661 3320 3109 2975 2884 XI64 2042 2514 23.78
61 3551 27.00 2370 2190 2081 20,03 19.03 1799 1689 15.75
71 2922 21.69 1877 1719 1621 15.52 1463 1371 12.73 11.69
g1 2542 1840 1583 1439 1349 1286 12.04 11.19 1030 934
9] 2286 16.39 13.90 12.56 11.71 11.13 10.37 Q.57 B.72 T.81
10] 2104 1491 1255 1128 1048 992 9.20 845 7.64 6.76
111 19.69 13.81 11.56 10.35% 058 G.0s B.35 7.63 .85 .00
12] 1864 1297 10.80 9.63 .89 838 7M1 7.00 6.25 5.42
13] 17.81 12.31 10.21 .07 8.35 T.86 7.21 6.52 5.78 497
14] 1714 1178 9.73 5.62 7.92 743 6.80 6.13 5.41 4.60
151 1659 11.34 934 B.25 T.57 T.09 6.47 5.1 510 4.3
16] 1612 1097 9.00 7.94 7.27 .81 6.19 555 4.85 4.06
17] 1572 1066 B3 7.68 7.02 6.56 5.96 532 4.63 3.85
18] 1538 1039 B.49 746 6.81 6.35 5.76 513 4.45 3.67
191 1508 1016 828 7.26 661 6,18 5.59 497 4.29 3.52
20 1482 995 .10 7.10 6.46 6.02 5.44 4 82 4,15 3.38
21| 1459 Q.77 794 6.95 6.32 5.88 5.31 4.70 4,03 3.26
221 1438 9.61 1.80 f.81 619 576 5.19 4.58 3.92 3.15
23| 1419 947 767 6.6 6.08 5.65 5.09 448 382 3.05
24| 1403 034 7.55 f.50 5.98 5.55 4.09 4.39 374 297
25| 13.88 922 745 f.40 588 546 4.91 4.31 3.66 2.89
6] 1374 9.12 1.36 641 5.80 538 4.83 474 3.59 2.82
271 1361 .02 727 6.33 573 531 4.76 417 352 2.75
281 1350 5.93 719 6.25 5.66 524 4.69 411 346 270
291 1339 285 112 619 5.59 518 4.64 405 34 2.64
ol 1329 877 7.05 612 5.53 512 4.58 4.00 3.36 2.59
401 12.61 8.25 f.60 5.70 5.13 473 4.21 3.64 3.01 223
6O 11.97 1.76 617 5.31 4.76 4.37 3.87 3.3 2.69 1.90
1201 11.38 7.31 579 405 4.42 4.04 3.55 3.02 240 1.56
o0 1083 f.91 5.42 4.62 4.10 374 327 2.74 213 1.00
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14. Khaldi khaled " Methodes statistiques : Rappels de cours et exercices corrigés" office des

publications universitaires- ben Aknoun,Alger,5°™ edition, 2008.
15. B.Oukacha & M.Benmessaoud tillé "statistiques descriptives et alculs des Probabilites" , Les

Pages Bleues Internationales, Bordj El Kifane — Alger, 2008.
16. B.Verlant, G. Saint-Pierre " Statistiques & Probabilites " BERTI editions ,Alger, 2008.
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